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MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

O nouă crimă înfi orătoare, co-
misă la indigo după tiparul cazu-
lui „Alexandra“, petrecut la Galaţi 
în urmă cu un an, a fost comisă de 
o mamă cu minţile rătăcite, care 
avea în îngrijire doi copii. Femeia 
a fost arestată zilele trecute, după 
ce și-ar fi  bătut până la moarte 

fi ica cea mare, în vârstă de numai 
4 ani. Celălalt copil, în vârstă de 8 
luni, găsit subnutrit și neîngrijit, 
a fost preluat de autorităţi.

Ramona Dumitru este din Ga-
laţi și este mamă a doi copii. Mai 
exact, era, până în urmă cu câte-
va zile, pentru că o descoperire 
șocantă avea să fi e raportată au-
torităţilor de către familia unui 
bărbat din localitatea prahovea-

nă Drăgănești, alături de care 
gălăţeanca trăia în concubinaj, 
cu tot cu copiii născuţi din alte 
relaţii. Oamenii au sunat la 112 
și au spus că au găsit-o pe fetiţa 
cea mare leșinată, iar echipajul 
medical ajuns la faţa locului nu a 
mai putut-o resuscita, constatând 
decesul.

Urmele evidente de violenţă de 
pe trupul micuţei au ridicat sus-

piciuni, confi rmate ulterior la ne-
cropsie. Medicii legiști au spus că 
fetiţa avusese parte de o moarte 
violentă, ceea ce le-a permis pro-
curorilor să o acuze pe Ramona de 
omor califi cat. Tulburările psihi-
ce pe care le-ar avea femeia nu i-au 
determinat pe judecători să pună 
la îndoială probele șocante, așa că 
au decis să o trimită după gratii 
pentru 30 de zile.  > pag. 05

O gălăţeancă și-a ucis în bătaie 
fi ica de numai 4 ani

UN 2025 STRÂMTORAT FINANCIAR PENTRU PRIMĂRIE > EVENIMENT/03

SE SCUMPEŞTE 

CĂLĂTORIA 

CU TRENUL
PREŢURI. Tarifele la 

călătoria cu trenul se vor majora 

începând din 28 martie, cele mai 

multe scumpiri fi ind de câţiva lei, 

însă biletele vor costa sensibil mai 

mult pe distanţe scurte. > pag. 16
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Bugetul Galaţiului,
„îngenuncheat”
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de fondurile
europene

Sunt multe proiecte 
prin PNRR la care 
municipalitatea 
trebuie să contribuie 
cu o sumă de trei ori 
mai mare decât banii 
europeni atraşi. , 
Anca Melinte
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editorial
viaţa liberă
Uite pensionarul, nu e pensionarul!

RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro

I
niţiativa Guvernului 
de a da afară pensionarii 
angajaţi în multe 
sectoare bugetare 

din România dă peste cap 
planurile multor angajatori, 
pentru că, în primul rând, 
se pierde experienţa 
colegilor seniori şi, 
în al doilea rând, pentru că 
locurile trebuie ocupate
de altcineva. 

Încerc să-mi imaginez ce s-ar 
întâmpla într-o școală, dacă 
de mâine cadrele didactice 
pensionare, care trebuie să 
ducă anul școlar la final, n-ar 
mai intra în clase. Sau dacă 

un doctor pensionar n-ar mai 
acorda servicii medicale și 
ar pleca definitiv acasă. Cu 
siguranţă ar fi haos. Şi nu se 
ştie cum va funcţiona sistemul 
fără experienţa acestora, 
având în vedere că cei mai 
tineri, abia ieșiţi din școli, fie 
nu au experienţă, fie nu sunt 
dispuși să-și ofere serviciile 
pentru un salariu relativ mic.

De cealaltă parte a 
baricadei sunt pensionarii 
care continuă să vină la 
muncă, deși le vine greu să 
se adapteze noilor vremuri, 
mulţi dintre ei sunt depășiţi 
de tehnologie, iar alţii sunt 
prea obosiţi și plictisiţi ca să 
mai facă ceva. Cu toate astea, 
însă, nu renunţă la post în 
favoarea unui tânăr, pentru 

care nevoile la începutul vieţii 
sunt mai mari și care poate ar 
accepta și un salariu așa și-așa 
la început de drum.

Părerea mea este că nu 
se va putea renunţa brusc la 
această categorie de angajaţi, 
chiar dacă termenul-limită va 
fi mutat în decembrie 2026. 
Cel puţin în învăţământ, 
sunt foarte multe situaţii 
în care orele sunt asigurate 
de cadre didactice care și-
au încheiat cariera și care se 
întorc la catedră fie pentru 
că nu le ajung banii din 
pensie, fie pentru că, din 
diferite motive, directorul 
instituţiei de învăţământ 
respective nu a reușit să 
găsească personal pentru toate 
materiile și apelează, în final, 

la serviciile unui pensionar, 
pe principiul că e mai bine 
așa decât să predea o persoană 
necalificată.

Aplicarea ordonanţei care 
prevede ca pensionarii să plece 
din posturi va fi amânată, 
însă problema de fond 
rămâne, pentru că angajaţii-
pensionari nu pot fi supliniţi 
integral cu personal calificat 
și activ şi nu se va putea face 
integral în toate sectoarele. 
Ne vom confrunta astfel cu o 
lipsă de medici, de profesori, 
de specialişti în mai multe 
domenii, doar în speranţa că 
eliminarea lor din sistem va 
aduce mai mulţi bani la buget. 
Cine-şi asumă oare riscul ca 
sectoarele respective să intre 
în colaps?  .

Raluca 
Ichim

maxime

“
Ideile mari pornesc 

întotdeauna 

din sufl ete mari

VASILE CONTA

sinaxar
15-16.03.2025
 S - Sf. Mc. Agapie și Plisie, u

Timolau

D - Sf. Mc. Sabin Egipteanul; u

Sf. Cuv. Hristodul din Patmos 

u Într-un mesaj pentru 
naţiune postat pe Facebook, 
premierul Marcel Ciolacu 
le-a vorbit românilor despre 
noile cărţi de identitate și i-a 
asigurat că „guvernul nu va 
permite strecurarea perfidă a 
unor elemente woke în legislaţia 
românească.“ Bravo, don Marcel! 
Era și timpul pentru așa ceva. 
Cineva trebuia să ia odată și-
odată taurul de coarne. În locul 
prim-ministrului, eu aș merge 
și mai departe. Aș elimina, fără 
pic de milă, chiar și elementele 
wok, care deja s-au acomodat 
nepermis de repede. E deajuns 
să-mi amintesc că, acum câţiva 
ani buni, la Teleshopping 
a apărut doamna Adriana 
Bahmuţeanu, care făcea reclamă 
unei tigăi wok non-binare. Era 
un balamuc total în povestea 

aia, în sensul că, în aceeași tigaie 
wok se puteau prepara, în egală 
măsură, cartofi  de sex masculin 
și păstăi de gen feminin. Culmea 
nebuniei și a personifi cării 
suprarealiste a avut loc acum 
doi ani, când o tigaie wok non-
binară a vrut să participe la 
Eurovision.

u Citesc într-o revistă 
dedicată sexului frumos și 
sensibil că „grăsimea corporală 
ar putea afecta volumul creierului.“
Până ieri doar bănuiam că 
Guvernul nu are nutriţionist, 
însă acum avem și dovada.

u Rectorul Universităţii 
SNSPA este de neoprit în efortul 
său de recunoaștere a meritelor 
colegilor săi de specie. Dat fi ind 
că Iohannis s-a retras, agăţându-
și clăparii în cui, așa cum fac 
sportivii de performanţă, fostul 

președinte al României a fost 
nominalizat la Premiul Nobel 
pentru Tace.

u Un agent de la Poliţia 
Rutieră din Târgoviște a 
fost răsplătit cu un premiu 
oarecum atipic. Bărbatul a 
primit din partea conducerii 
un termometru, după ce s-a 
plâns că are zebră. Pâna să-și 
dea seama medicul instituţiei 
că poliţistul de la Rutieră se 
referea la febră, răul era făcut și 
cadoul oferit.

u Știu că dintr-un soi de 
autofl agelare psihologică, mulţi 
dintre voi v-aţi întrebat: „Oare 
ce-o mai fi făcând Klaus Iohannis?!“
Surse demne de încredere oarbă 
ne-au relatat că fostul președinte 
a fost văzut zilele trecute jucând 
golf hibrid: jumătate electric, 
jumătate pe benzină. .

tragedia
ÎNTR-O PRIMĂVARĂ (II)

divina

nec plus ultra

AM ZIS

ION ZIMBRU                                        (DOSARELE XYZ) 

    Uite, chiar aşa m-am uitat într-o bună dimineaţă

    şi am zis:

    mamă, cât nisip am în ochi!

    tată, cât nisip am în faţă!

    Uite, chiar aşa m-am uitat într-o bună amiază

    şi am zis:

    mamă, cât praf şi câtă pulbere!

    tată, cât nimic peste tot se lasă!

    Uite, chiar aşa m-am uitat într-o bună seară

    şi am zis:

    mamă, ce crepuscul mai dă dumnezeu!

    tată, ce fel de înălţare mai pogoară!

    Uite, chiar aşa nu m-am uitat într-o noapte bună

    şi nu am zis:

    linia dreaptă este un cerc odihnindu-se,

    o veşnicie cu geamul dinspre niciodată

    întotdeauna deschis! 

şi ţara se piaptănă

Marcel se ţine ca tigaia-maţul de noi

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Persida Vanda Onea

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

D
upă cum ziceam în ziarul 
de ieri, mama merge în 
vizită la Marghioala, fata 

ei vitregă şi sora mea aşijderea, să 
vadă cum se comportă găina pe 
ouă, cloşca pe care i-o dăduse cu 
o săptămână în urmă. Nu bate la 
poartă, că poarta lipseşte de acasă. 
Strigă. Nu răspunde nimeni. E 
duminică. Ar trebui să nu fi e 
plecată. Mai strigă o dată. Tot nu 
răspunde. Mama îndrăzneşte să 
înainteze spre chichineaţa de 
primăvară şi vară. Marghioala are 
câine, dar nu latră. Oare de ce? 
Se simte miros de friptură. Din 
ce oare? Că femeia n-are nici un 
fel de animal comestibil şi nici 

un fel de pasăre bună de mâncat 
în ogradă! Surprinsă, iese din 
bucătăria-i sărăcăcioasă, lingându-
se de untură la gură!

    
Când afl ă de ce o vizitează mama, 
nu mai are loc de întors şi zice 
cu-n ton sfeclit: „Mămiţică, te rog 
să mă ierţi şi de data asta! Am 
tăiat cloşca! Nu mai puteam de 
foame! Da’ nu-ţi face griji! În locul 
ei am pus câinele cel fl ocos, că 
şi aşa nu era bun de nimic! Abia 
stătea pe picioare! Am zis că-i 
mai bine să stea pe ouă, că doar 
tot aia-i! Cald să ţină, da? Că puii 
nu ştiu cine-i înveleşte, nu? Hai, 
nu mai fi  supărată! Ce era să fac? 
Lasă, nu te mai necăji şi nu mă 
spune pe la oameni, că la toamnă 
o să-ţi dau cinci pui îndărăt! Vrei 
şi matale un scurmător? C-a ieşit 

foarte bună friptura!“...

    
Mama-şi face semnul crucii, nu 
scoate nici un cuvinţel... şi pleacă. 
La soroc, Marghioala scoate 
puii şi câinele-n bătătură. Din 
ce în ce mai tare şi mai greu de 
priceput, cu cât cresc mai mult 
şi mai frumoşi, puii mârâie, 
schelălăie şi latră. Nu piuie. Iar 
câinele-mamă nu mai scoate 
nici o lătrătură, ci cloncăneşte 
şi încearcă tonuri  mai înalte şi 
mai joase de cucurigu şi cotcodac. 
Sătenii se strâng şi se crucesc şi se 
minunează la gardul Marghioalei. 
Unii vor s-o ducă la biserică. 
Alţii vor s-o ducă la spital. Toţi o 
consideră pricaz, cobe, nenorocire, 
mânie dumnezeiască. Nimeni 
nu-i acordă nici un dram de 
înţelegere!...

    
Cam după două luni, tot într-o 
duminică, trece Mihai Lungu 
prin cătun. Ăsta-i ciobanul cu 
stână pe Dealul Ciorii. O strigă 
pe Marghioala. Şi, după jumate 
de oră de negocieri, îi plăteşte, 
îi ia toţi puii lătrători şi-i duce 
la târlă, pe post de câini răi, din 
ce în ce mai răi. Televiziuni din 
toată lumea au venit să fi lmeze 
şi să transmită în direct apărarea 
terestră şi aeriană de la stâna lui 
Lungu, dar şi tristeţea părintească 
a „cloştii“ cu patru picioare. Cam 
pe la mijlocul lui Răpciune, „puii“ 
lui Lungu s-au strâns într-un stol 
tandru şi schelălăitor...şi au plecat 
spre ţările calde. Oile-au fugit cu 
lupul, ciobanul a dat în dambla de 
supărare, iar „cloşca“ Marghioalei 
a murit de inimă rea!   .

N.R. Acest text este un pamfl et și trebuie considerat ca atare. 
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Bugetul Galaţiului, 
„îngenuncheat” 
de fondurile europene
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 „Bugetul, ca orice buget, 

nu acoperă niciodată toate 

nevoile. N-am crezut că o să 

spun vreodată, dar fondurile 

europene ne-au îngenunchiat“, 

a declarat primarul municipiului 

Galaţi, Ionuţ Pucheanu, despre 

perspectivele fi nanciare ale 

anului 2025. „Financiar, nu mai 

avem de unde să scoatem bani 

care să acopere toate investiţiile 

pe care le generăm în momentul 

de faţă“, a mai spus edilul-

șef, referindu-se la demararea 

unor lucrări noi de reparaţii și 

regenerare urbană în interioarele 

de cartier. 

Bugetul de venituri și cheltu-
ieli al municipiului Galaţi pentru 
anul 2025 va fi  aprobat până la 
fi nele acestei luni. Perspectivele 
fi nanciare sunt destul de limitate, 
după cum a explicat primarul mu-
nicipiului Galaţi, Ionuţ Pucheanu, 
în două emisiuni diferite, la Pro 
Lider FM și la Reperul Tv. 

Întrebat despre posibilitatea 
unor lucrări de regenerare urba-
nă în zona blocurilor din cartierul 
Port, primarul orașului s-a arătat 
destul de rezervat: „Cât ţine efec-
tiv de interioare de cartier, trotu-
are, borduri, străzi - cu riscul de a 
deranja - o să fi u extrem de onest: 
anul acesta este absolut imposibil. 
Financiar nu mai avem de unde să 
scoatem bani care să acopere toate 
investiţiile pe care le generăm în 
momentul de faţă. N-am crezut că 
o să spun vreodată, dar fondurile 
europene ne-au îngenunchiat“, a 
explicat Ionuţ Pucheanu. 

Concret, primarul s-a referit 
la fondurile atrase prin Planul 
Naţional de Redresare și Rezili-
enţă (PNRR), care sunt gratis, dar 

acoperă foarte puţin din valoarea 
proiectelor.

 Te miri ce și mai nimic 
"Cine a făcut ghidurile de fi -

nanţare... pentru că suntem în 
post, să-i dea Dumnezeu tot binele 
de pe lume. Și să n-apucăm să ne 
întâlnim! Cei care gândesc aceste 
ghiduri setează o linie extrem de 
fi nă între ceea ce este eligibil - 
adică lucrări pentru care poţi lua 
bani din fonduri europene - și ceea 
ce nu e eligibil. Şi sunt fantastic 
de multe cheltuieli neeligibile“, a 
precizat primarul. 

Potrivit acestuia, sunt proiecte 
la care Primăria trebuie să con-
tribuie și cu de trei ori suma pe 
care a atras-o din bani europeni.
De pildă, la proiectul de renovare 

a fostului Cinema 
"Ţiglina“, valoarea con-
tractului ajunge la 13 milioane 
de lei, din care fondurile europene 
sunt de numai 2,5 milioane de lei. 
"În cadrul PNRR, noi atragem pen-
tru fi ecare cinematograf în parte 
undeva la 2,5 - 3 milioane, pentru 
că atât e eligibil, și mai cheltuim 
în plus sume între 10 și 16 mili-
oane de lei. E ca și cum le-am face 
din fondurile noastre! La Palatul 
«Gheorghiu» cheltuielile neeligi-
bile sunt de 16 milioane de lei. La 
Colegiul «Paul Dimo», de 26 mi-
lioane de lei. La Campusul Dual, 
zona neeligibilă este de 55 milioa-
ne de lei. Toate astea se duc pe bu-
getul local. Suntem într-un vârf 
de sarcină, așa cum am mai fost 
acum câţiva ani, când aveam în 

implementare pro-
iectele din Programul 

Operaţional Regional (POR)“, 
a afi rmat primarul. 

Edilul-șef a susţinut că la reno-
varea școlilor se cheltuiesc cei mai 
mulţi bani, pentru că fondurile 
europene nu acoperă în totalitate 
valoarea lucrărilor necesare: "Îmi 
dau bani pentru a schimba insta-
laţia electrică, dar reparaţii doar 
pentru traseul din perete, nu pen-
tru tot. Ar trebui să merg cu tra-
faletul doar pe unde am făcut un 
nou canalet. Acolo se duc cei mai 
mulţi bani din buzunarul nostru, 
la școli“, a argumentat primarul.

Rămâne de văzut care va fi  va-
loarea bugetului de investiţii și 
cât va costa funcţionarea muni-
cipiului. ,

UN 2025 STRÂMTORAT FINANCIAR PENTRU PRIMĂRIE  .  BANI

 INCENDIU VIOLENT 

PE MALUL 

BRATEŞULUI

ALERTĂ. A fost din nou 

alertă pe malul Brateșului, după 

ce o zonă cu vegetaţie uscată s-a 

aprins în cursul după-amiezii de 

vineri, 14 martie. Nori groși de fum 

se puteau vedea de la distanţă, din 

zona Sat Costi, la faţa locului fi ind 

direcţionate iniţial trei mașini de 

stingere și o autocisternă, după cum 

ne-a informat cpt. Dan Ionașcu, din 

cadrul ISU Galaţi. Primele estimări 

arătau că incendiul se propagase 

pe circa două hectare de teren. 

Pompierii au intervenit pentru a 

limita extinderea focului la vecinătăţi, 

mai ales că în apropiere sunt mai 

multe obiective economice, dar și 

pentru stingerea fl ăcărilor. Urma 

ca la fi nalizarea intervenţiei să 

se stabilească dacă a fost vorba 

de o aprindere accidentală ori 

terenul a fost incendiat intenţionat, 

în scop de curăţare.  . Mariana 

Constandache 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Două persoane au fost rănite, 
vineri dimineaţă, după ce mașina 
cu care se deplasau pe un drum 
de pe raza localităţii Smârdan a 
ieșit de pe carosabil și s-a răstur-
nat într-un șanţ betonat.

În urma impactului, atât 
șoferul, cât și femeia din dreapta 

au rămas iniţial blocaţi în mașina 
deformată. Bărbatul a reușit să 
iasă, în timp ce femeia a fost 
extrasă de echipajele de Descar-
cerare sosite la faţa locului. Atât 
rănita, în vârstă de 66 de ani, care 
acuza dureri la braţe și la picioare, 
cât și bărbatul, au fost preluaţi de 
echipajele medicale și transpor-
taţi la spital pentru investigaţii 
și îngrijri medicale.

 Primele cercetări la faţa lo-
cului au arătat că mașina s-ar 
fi răsturnat în șanţ după ce ar 
fi lovit un cap de pod. 

Rămâne ca ancheta poliţi-
ei să stabilească circumstan-
ţele în care șoferul a pierdut 
controlul volanului. În cauză 
se va deschide un dosar penal 
pentru vătămare corporală din 
culpă. .

accident
O mașină a ajuns în șanţ, la Smârdan

Cum va fi  
vremea în 
următoarele 
săptămâni

METEO. Săptămâna viitoa-

re, temperaturile vor fi  mai coborâte 

decât cele specifi ce pentru această 

perioadă a anului, însă vremea se 

va încălzi începând din 24 martie, 

potrivit prognozei pentru intervalul 

17 martie - 14 aprilie 2025, trans-

mise de Administraţia Naţională de 

Meteorologie. Regimul pluviome-

tric va fi  în general apropiat de cel 

normal pentru acest interval în toate 

regiunile ţării, cu posibilitatea unui 

uşor excedent în zonele montane.   

, V.L. 

fostului Cinema 
Ţiglina“, valoarea con-

implementare pro-
iectele din Programul
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Aplicarea Ordonanţei 
„pensia sau salariul“, 
amânată cu doi ani
 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Două domenii-cheie ale 

societăţii, învăţământul și 

sănătatea, ar putea fi  bulversate 

de aplicarea Ordonanţei de 

Urgenţă nr. 9/2025, prin care 

s-a interzis cumulul pensiei 

cu salariul pentru personalul 

contractual, măsură care se 

estimează că va avea un impact 

major, datorită numărului 

mare de persoane vizate de 

prevederile actului normativ.

În acest context, prefectul ju-
deţului Galaţi, Andreea-Anama-
ria Naggar, a explicat, în cadrul 
unei ședinţe la care au participat 
reprezentanţi ai Inspectoratului 
Școlar Judeţean și ai Direcţiei de 
Sănătate Publică, consecinţele pe 
care le va avea textul legii la nive-
lul Galaţiului.

 Conform analizei făcute de 
reprezentanţii Guvernului în te-
ritoriu, aplicarea acestei măsuri 
în sistemul sanitar din judeţul 
Galaţi va duce la vacantarea a 49 
de posturi, dintre care 13 de me-
dici, 18 de asistenţi medicali, unul 
de chimist (singurul pe care îl are 
Spitalul de Boli Infecţioase), restul 
fi ind personal auxiliar, ceea ce va 
genera o criză majoră de personal, 
cu consecinţe directe asupra cali-
tăţii serviciilor medicale oferite.

 În învăţământ, aplicarea legii 
va duce la dispariţia a 269 de anga-
jaţi, dintre care 210 cadre didacti-
ce, 19 cadre didactice auxiliare și 
40 de persoane din cadrul perso-
nalului nedidactic. Așa cum este 
de așteptat, cele mai mari proble-
me vor fi  în unităţile școlare din 
mediul rural, unde se va ajunge 

la imposibilitatea acoperirii pre-
dării anumitor discipline, în timp 
ce lipsa personalului auxiliar va 
afecta logistica și suportul admi-
nistrativ, esenţiale pentru buna 
funcţionare a școlilor.

„Orice măsură, indiferent de 
intenţiile sale pozitive sau de be-
nefi ciile pe termen lung, trebuie 
să fi e însoţită de predictibilitate 
și să ofere instituţiilor vizate tim-
pul și mijloacele necesare pentru 
a se adapta, mai ales că acestea 
se confruntă deja cu defi cit de 
personal. Vom întocmi un raport 
detaliat cu situaţia din judeţul 
Galaţi, pe care îl vom transmite 
la Ministerul Muncii, Familiei, 
Tineretului și Solidarităţii Sociale 
și la Guvernul României, în vede-
rea identifi cării cât mai rapide a 
soluţiilor care să prevină o criză 
de personal în sănătate și învăţă-
mânt. Totodată, sper ca autorităţi-

le să reglementeze cât mai curând 
posibil prorogarea termenului de 
aplicare a Ordonanţei de Urgenţă 
nr. 9/2025, ceea ce ar permite orga-
nizarea, până la sfârșitul anului, 
a concursurilor pentru ocuparea 
posturilor contractuale ocupate 
de pensionari, astfel încât să se 
asigure continuitatea serviciilor, 
protejând totodată interesele pa-
cienţilor și ale elevilor“, a explicat 
Andreea-Anamaria Naggar, pre-
fectul judeţului Galaţi, în cadrul 
ședinţei de joi, 13 martie.

 Guvernul a găsit o soluţie 
Ordonanţa de Urgenţă nr. 

9/2025 introduce o modifi care în 
legislaţia muncii pentru angaja-
ţii din sistemul bugetar. Potrivit 
acesteia, orice persoană din sec-
torul public pentru care s-a emis 
decizia de pensionare nu mai poa-
te rămâne în sistem, eliminând 

astfel posibilitatea cumulului 
pensiei cu salariul. Acest lucru ar 
fi  trebuit aplicat imediat, ceea ce 
ar fi  dat peste cap activitatea din 
mai multe sectoare bugetare.

 Luat cu asalt de numărul mare 
de plângeri, premierul Marcel 
Ciolacu a făcut un pas înapoi și a 
anunţat că se va amâna aplicarea 
ordonanţei până la fi nalul anului 
2026, pentru a da astfel posibilita-
tea sectoarelor bugetare care vor 
fi  afectate să organizeze concur-
suri de angajare.

Legea în vigoare a pensiilor 
permite cumulul pensiei și sa-
lariului, pensionarul putând să 
muncească și după 65 de ani. El 
trebuie doar să semneze un con-
tract cu angajatorul o dată pe an. 
De asemenea, pensionarul nu va 
putea cumula ca vechime anii 
munciţi după vârsta de 65 de 
ani. .

PROROGARE PÂNĂ LA SFÂRȘITUL LUI 2026  .  BUGETARI

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Poliţiştii din cadrul Punctului 
de Trecere a Frontierei Oancea au 
descoperit într-un microbuz în-
matriculat în Republica Moldova, 
ascunse și nedeclarate, aproxi-
mativ 60.000 de ţigarete.

 Pe 13 martie, în jurul orei 
18.10, s-a prezentat la Oancea 
pentru efectuarea formalităţilor 
de control pentru a intra în ţară 
un bărbat de 30 ani, cu dublă cetă-

ţenie, română și moldovenească, 
la volanul unui microbuz înma-

triculat în Republica Moldova. 
Pentru valorifi carea unei in-
formaţii deţinute pe linia com-
baterii contrabandei cu ţigări, 
poliţiștii au solicitat lucrătorilor 
vamali efectuarea unui control 
amănunţit asupra persoanei și a 
microbuzului.

 În urma verifi cării, în spa-
tele banchetelor mijlocului de 
transport a fost descoperit un loc 
special amenajat în care se afl au 
mai multe pachete de ţigări de 
provenienţă Republica Moldova, 

ascunse și nedeclarate, în scopul 
sustragerii de la controlul vamal. 
Cantitatea totală descoperită, 
59.800 de ţigarete, în valoare de 
29.900 de lei, a fost ridicată în ve-
derea confi scării, iar microbuzul 
a fost indisponibilizat la sediul 
instituţiei. 

 Poliţiştii de frontieră efectu-
ează acum cercetări, sub aspec-
tul săvârşirii infracţiunii de con-
trabandă, la fi nalizare urmând a 
fi  dispuse măsurile legale care se 
impun. ,

contrabandă
60.000 de ţigări ascunse în bancheta unui microbuz

Salariul 
mediu net 
a scăzut la 
5.328 de lei

BANI. Câştigul salarial mediu net 

a fost în luna ianuarie de 5.328 de lei, 

în scădere cu 317 lei (-5,6%) faţă de 

decembrie 2024, a anunţat Institutul 

Naţional de Statistică. Scăderea se 

datorează acordării în luna decembrie 

a primelor pentru sărbătorile de iarnă. 

Comparativ cu luna ianuarie a anului 

precedent, câştigul salarial mediu net a 

crescut cu 9,7%. Cele mai mari salarii 

nete s-au înregistrat în tehnologia infor-

maţiei (11.437 de lei), iar cele mai mici, 

în fabricarea articolelor de îmbrăcămin-

te (3.292 de lei).   , V.L.

 WEEKEND 

MUZICAL 

LA CENTRUL 

CULTURAL
SPECTACOLE. Sâm-

bătă, 15 martie, și duminică, 16 

martie, gălaţenii sunt invitaţi la 

Festivalul Internaţional de Muzică 

Ușoară „Cântecele și... Noi“, 

ediţia a II-a, organizat de Consiliul 

Judeţean Galaţi și Centrul Cultural 

„Dunărea de Jos“. În cele două 

zile, începând de la ora 10.00, 

spectatorii vor putea admira peste 

120 de tineri artiști talentaţi din 

Galaţi, Brăila, Suceava, București, 

Constanţa, Focșani, Iași și alte 

orașe ale ţării, dar și din Bulgaria, 

Republica Moldova, Italia, 

Ucraina şi Armenia. Şi-au anunţat 

prezenţa soliști, duete, triouri, 

cvartete și grupuri vocale, care 

vor încânta publicul cu momente 

artistice de excepţie, într-un 

spectacol al pasiunii și muzicii. 

Juriul festivalului este format 

din: Emil Strundjev din Bulgaria, 

Vladislav Baginski din Ucraina 

și Nicolae Caragia din România. 

Spectacolele vor avea loc pe 

scena sălii Centrului Cultural, 

din strada Domnească nr. 61.  

. Raluca Ichim O

online
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 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 O nouă crimă înfi orătoare, 

comisă la indigo după tiparul 

cazului „Alexandra“, petrecut la 

Galaţi în urmă cu un an, a fost 

comisă de o mamă cu minţile 

rătăcite, care avea în îngrijire 

doi copii. Femeia a fost arestată 

zilele trecute, în judeţul Prahova, 

după ce și-ar fi  bătut până la 

moarte fi ica cea mare, în vârstă 

de numai 4 ani. Celălalt copil, în 

vârstă de 8 luni, găsit subnutrit 

și neîngrijit, a fost preluat de 

autorităţi. 

Ramona Dumitru este din Ga-
laţi și este mamă a doi copii. Mai 
exact, era, până în urmă cu câte-
va zile, pentru că o descoperire 
șocantă avea să fi e făcut și rapor-
tată autorităţilor de către familia 
unui bărbat din localitatea praho-
veană Drăgănești, alături de care 
gălăţeanca trăia în concubinaj, cu 
tot cu copiii născuţi din alte re-
laţii. Oamenii au sunat la 112 și 

au spus că au găsit-o pe fetiţa cea 
mare a Ramonei leșinată, iar echi-
pajul medical ajuns la faţa locului 
nu a putut-o resuscita, costatând 
decesul.

 Iniţial, femeia a susţinut că 
așa a găsit-o, numai că urmele 
evidente de violenţă de pe trupul 
micuţei, pe care tot mama le-a 
pus pe seama faptului că s-ar fi  
accidentat în joacă, au ridicat 
suspiciuni, confi rmate ulterior la 
necropsie. Medicii legiști au spus 
că fetiţa avusese parte de o moarte 
violentă, ceea ce le-a permis pro-
curorilor să o acuze pe Ramona 
de violenţă în familie sub forma 
omorului califi cat și să ceară ares-
tarea ei.

 Nici măcar tulburările psihice 
pe care le-ar avea mama nu i-au 
determinat pe judecătorii Tribu-
nalului din Prahova să pună la în-
doială probele șocante prezentate 
de procurori, așa că au decis să o 
trimită după gratii pe gălăţeancă, 
pentru 30 de zile, urmând ca o 
expertiză medico-legală să decidă 
dacă aceasta are discernământul 

necesar pentru a răspunde penal. 
În urma sa, a rămas copilul cel 
mic, tot o fetiţă, în vârstă de 8 luni, 
care a fost preluat de autorităţi, în 
regim de urgenţă.

„De îndată ce s-a primit sesiza-
rea de la IJP, în regim de urgenţă 
ne-am deplasat în teren, fi ind pre-
luată fetiţa de 8 luni în sistemul 
de protecţie. Mama are domici-
liul în judeţul Galaţi, astfel că se 
colaborează cu DGASPC Galaţi 
pentru clarifi carea situaţiei copi-
lului“, a menţionat Corina Nicola, 
purtătorul de cuvânt al DGASPC 
Prahova. 

Autorităţile prahovene vor 
încerca să identifi ce dacă copilul 
mai are rude care l-ar putea pre-
lua și crește sau dacă va trebui să 
fi e dat în plasament unui asistent 
maternal.

 Cazul „Alexandra“ 
încă se judecă 

Tragedia din Prahova seamănă 
izbitor cu cea petrecută în Galaţi, 
la începutul anului trecut. Cazul 
"Alexandra“, fetiţa de 9 ani ucisă 

de mama bolnavă psihic, se afl ă 
și acum în judecată, la Tribunal, 
alături de mama acuzată că și-a 
ucis cu cruzime fata fi ind acuzaţi 
fratele și cumnata acesteia, în casa 
cărora s-au petrecut ororile. Cer-
cetarea judecătorească, cu mama 
afl ată în arest și ceilalţi doi incul-
paţi în libertate, se derulează cu 
greu, în condiţile în care situaţia 
difi cilă a copilei ucise și a surori-
lor ei nu era o necunoscută pen-
tru autorităţi, respectiv Protecţia 
Copilului și Poliţie, semnale de 
violenţă în respectiva familie ve-
nind în rânduri repetate, din mai 
multe direcţii. În ciuda defi cien-
ţelor grave constatate, inspecto-
rii Autorităţii Naţionale pentru 
Protecţia Drepturilor Copilului și 
Adopţie (ANPDCA) au decis, la 
fi nalul controlului pe care l-au 
făcut la Galaţi, după moartea 
Alexandrei, ca un psiholog, un 
asistent social și șeful Direcţiei 
de Asistenţă Socială din Primărie 
să fi e cercetaţi disciplinar, cu re-
comandarea implementării unor 
"proceduri de lucru comune“. ,

 UNDE SUNT 

AMPLASATE 

RADARELE
TRAFIC. Sâmbătă, 

15 martie, radarele Poliţiei 

Rutiere vor fi  amplasate, 

în municipiul Galaţi, pe străzile 

Nicolae Bălcescu, Macului și Calea 

Smârdan. În judeţ, șoferii prezenţi 

pe șosele vor fi  monitorizaţi pe 

DJ 251, în comunele Smârdan și 

Pechea, iar pe DN 25, la Ivești și 

Barcea. Pe DN 26, radare se vor 

afl a la Vânători și Ijdileni, iar pe DE 

581, autospeciale vor fi  prezente la 

Munteni și Priponești. Duminică, 16 

martie, radarele vor fi  amplasate, 

în municipiul Galaţi, pe străzile 

Cloșca, Prelungirea Brăilei și 

Stadionului. În judeţ, șoferii vor fi  

monitorizaţi pe DJ 251, în comunele 

Pechea și Cudalbi, iar pe DN 25, 

la Independenţa și Liești. Pe DN 

26, radare se vor afl a la Tulucești și 

Şiviţa, iar pe DE 581, aparate radar 

vor fi  prezente pe raza localităţilor 

Munteni și Berheci.  . Mariana 

Constandache 

439,0006OO

gram aur

5,1610UU

franc elveţian gra

4,5625UU

dolardola

4,9768UU

euro

„100 de lei pentru  învăţăcei“ “Bani grei”

 concursurile „Vieţii libere“ 

PREMIILE 

SĂPTĂMÂNII
NOROC. La tragerea la 

sorţi cu public de ieri, de la ora 

13:00, a concursului "Bani grei 

cu Viaţa liberă“ au participat 

94 de plicuri, fiind desemnaţi 

cei trei câştigători, care vor 

primi câte 100 de lei fiecare: 

Necula Simina (plicul nr. 54), 

Pătraşc Adrieana (plicul nr. 

60), Mocănașu Ionel (plicul 

nr. 76). Cei trei câştigători 

sunt aşteptaţi la redacţie luni, 

17 martie, între orele 10:00 

şi 14:00, cu o copie după 

buletin, să îşi ridice premiile. 

În acelaşi timp, îi rugăm pe 

toţi participanţii la concurs să 

completeze toate datele din 

cele şase taloane cât mai citeţ 

posibil.  , Geanina Bratu

SOFIA MARIA -                              

ELEVA 

NOROCOASĂ 
CÂŞTIG. La concursul “100 

de lei pentru învăţăcei” organizat 

pentru elevi şi studenţi, s-a mai 

desemnat ieri, prin tragere la 

sorţi, un câștigător. Din cele 61 de 

plicuri participante, doar cel trimis 

de Sofi a Maria a fost cu noroc. 

Plicul trimis de Zaharia Sofi a 

Maria, elevă la Şcoala Gimnazială 

Nr. 28 (“Mihai Eminescu”) din 

Galaţi, a purtat numărul 53. O 

aşteptăm pe câştigătoare la 

redacţie luni, 17 martie, între 

orele 10:00 şi 14:00, cu o copie 

după certifi catul de naştere şi cu 

carnetul de note, însoţită de un 

tutore (cu delegaţie). , Geanina 

Bratu. 

MAMĂ CU RETARD, ACUZATĂ DE CRIMĂ , ANCHETĂ

O gălăţeancă şi-a ucis 
în bătaie fiica de 4 ani
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Robot ultraperformant 
pentru tratamentele 
de chimioterapie

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Spitalul Judeţean Clinic de 

Urgenţă Galaţi a fost dotat 

cu un robot ultraperformant 

de preparare a citostaticelor, 

folosite în tratamentul 

cancerului, în urma unei investiţii 

în valoare de peste 2 milioane 

de lei, informează Consiliul 

Judeţean (CJ) Galaţi. 

"Cel mai performant dispozi-
tiv automatizat de preparare a 
tratamentelor de chimioterapie 
din România a intrat în dotarea 
Spitalului Judeţean Galaţi. Este 

un pas uriaș pentru sistemul 
medical din regiunea noastră. 
Cea mai mare schimbare adusă 
de acest sistem robotizat este 
eliminarea riscului de eroare 
umană. Totul este automatizat! 
Robotul pregătește dozele cu o 
precizie absolută, asigurându-se 
că fi ecare pacient primește exact 
tratamentul de care are nevoie. 
De asemenea, utilizarea acestui 
echipament asigură o protecţie 
chimică suplimentară inclusiv 
personalului care lucrează zilnic 
cu pacienţii oncologici“, a decla-
rat președintele CJ Galaţi, Costel 
Fotea. Achiziţionarea acestui ro-
bot ultraperformant, recunoscut 

la nivel mondial pentru precizia 
și siguranţa pe care le oferă, 
este rezultatul unei investiţii 
în valoare de peste 2 milioane 
de lei (echivalentul a 400.000 
de euro), derulată de Consiliul 
Judeţean Galaţi, prin Programul 
"Sănătate“. 

Benefi ciile utilizării acestui 
robot revoluţionar sunt: dozare 
perfectă, fără erori, care elimi-
nă riscul greșelilor umane; sigu-
ranţă totală pentru personalul 
medical, protejat de contactul 
cu substanţele periculoase; 
optimizarea medicamentelor, 
reducând pierderile și costuri-
le; efi cienţă crescută, esenţială 

pentru cei peste 70 de pacienţi 
care fac zilnic chimioterapie la 
Spitalul Judeţean Galaţi; trasabi-
litate completă, fi ecare doză fi ind 
monitorizată și controlată; timp 
redus de așteptare pentru trata-
mentele vitale. 

"După instalarea aparatului, 
echipa medicală va participa, săp-
tămâna viitoare, la un instructaj 
pentru utilizarea optimă a echi-
pamentului. Această investiţie vi-
tală contribuie la includerea Spi-
talului Judeţean Galaţi în topul 
unităţilor sanitare cu cele mai 
performante servicii medicale în 
domeniul oncologic“, a precizat 
președintele CJ Galaţi. ,

TRATAREA CANCERULUI LA SPITALUL JUDEŢEAN  .  SĂNĂTATE

 RALUCA ICHIM
raluca.ichim@viata-libera.ro 

În perioada 17-19 martie, va 
avea loc simularea examenului de 
Evaluare Naţională pentru elevii 
de clasa a VIII-a.

 Probele se vor desfăşura după 
următorul calendar: luni, 17 mar-
tie, va avea loc proba scrisă la Lim-
ba şi literatura română; marţi, 18 
martie, este programată testarea 
cunoștinţelor prin proba scrisă la 
matematică; miercuri, 19 martie, 
elevii reprezentanţi ai minorităţi-
lor  naţionale vor susţine proba scri-
să la Limba şi literatura maternă.

 Comunicarea rezultatelor va 
avea loc pe 31 martie.

 Pentru susţinerea simulării 
examenului de Evaluare Naţio-
nală 2025, la nivelul judeţului 
Galaţi s-au înscris 4.343 de vii-
tori absolvenţi de clasa a VIII-a. 

Comisia Judeţeană de Organizare 
a aprobat desfăşurarea probelor 
scrise în condiţii speciale pentru 
84 de elevi, pe baza cererilor for-
mulate de către benefi ciarii indi-

recţi. Probele se vor susţine în 119 
centre de examen, organizate la 
nivelul întregului judeţ. 

Simularea Evaluării Naţionale 
2025 este reglementată prin Or-
dinul ministrului Educaţiei nr. 
6479/30.08.2024, privind organi-
zarea şi desfăşurarea Evaluării 
Naţionale pentru absolvenţii cla-
sei a VIII-a în anul şcolar 2024-
2025 și Procedura operaţională 
nr. 24930/10.02.2025 privind or-
ganizarea și desfășurarea simulă-
rii probelor din cadrul Evaluării 
Naţionale pentru absolvenţii cla-
sei a VIII-a și a simulării probelor 
scrise ale examenului naţional de 
Bacalaureat, în anul școlar 2024-
2025. ,

17-19 martie
Simulare pentru examenele de Evaluare Naţională

Au furat 
catalizatoarele 
mai multor 
maşini

ARESTARE. Patru bărbaţi au 

fost arestaţi preventiv pentru furt califi cat, 

distrugere şi complicitate la furt califi cat şi 

distrugere, după ce au furat catalizatoarele 

mai multor autoturisme şi le-au vândut la 

un centru de fi er vechi. Cei patru foloseau 

maşini închiriate cu care se deplasau în mu-

nicipiul Galaţi, unde identifi cau autoturisme 

cu motoare pe benzină, le ridicau pe un cric, 

tăiau sistemul de evacuare şi sustrăgeau 

catalizatoarele. Cei patru bărbaţi au fost 

iniţial reţinuţi pentru 24 de ore, dar Judecă-

toria Galaţi a decis să fi e arestaţi preventiv 

pentru 30 de zile.   , V.L.

 INDIVID EXTREM                       

DE VIOLENT, 

PRINS 

FĂRĂ PERMIS

ARESTAT. Un tânăr din 

judeţul Galaţi a ajuns în arest și 

are mari șanse să stea câţiva ani 

buni în pușcărie, după ce a fost 

prins în trafi c conducând fără 

permis o mașină neînmatriculată. 

Individul este din Tg. Bujor și a 

fost depistat zilele trecute de un 

echipaj de poliţie. La controlul 

documentelor, oamenii legii au afl at 

nu doar că şoferul de ocazie nu 

avea carnet și că mașina nu fi gura 

ca înmatriculată în circulaţie, dar 

și că cel din faţa lor avea multiple 

probleme cu legea, pentru care 

era cercetat în stare de libertate. 

Individul este anchetat pentru 

act sexual cu un minor, dat fi ind 

că trăiește cu o tânără care nu a 

împlinit încă 18 ani, dar și pentru 

violenţă în familie, după ce fratele 

său l-a acuzat că l-ar fi  bătut. Şi 

asta nu e tot, deoarece, susţin surse 

judiciare, șoferul fără drept ar fi  un 

recidivist notoriu, fi ind condamnat 

pentru un omor comis pe vremea 

când era minor, fapt ce i-a atras 

o pedeapsă mai redusă. Acum a 

fost din nou arestat preventiv de 

Judecătoria Tg. Bujor, pentru 30 de 

zile.  . Mariana Constandache 
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 Mărturii cutremurătoare 
despre condiţiile celor surghiuniţi 

Ar fi  trebuit să fi e eliberat pe 8 ianua-
rie 1962, însă pe 4 decembrie 1961 a fost 
trimis la Viişoara, cu domiciliu forţat, pen-
tru alte 24 de luni, deşi, pe 19 septembrie 
1961, a fost dignosticat cu „boală ulceroasă 
duodenală“.

 În această aşezare din câmpia Bărăga-
nului a ajuns cu domiciliu forţat, printre 
alţii, şi păritele Gheorghe Calciu, care ie-
şise de la Aiud, după 15 ani de detenţie. 
Părintele Calciu oferă mărturii cutremu-
rătoare despre condiţiile celor surghiuniţi 
la Viişoara... „ Avea o căsută din lut, cu o tindă 
şi o cameră. Pereţii erau acoperiţi cu icoane şi, 
când a deschis uşa să mă primească, aerul miro-
sea a tămâie. Am înţeles că se rugase, că această 
casă era locuită de îngeri ...“ Tot părintele Cal-
ciu descrie biserica în care slujea părintele 
Constantin, asemănătoare cu oricare casă 
din sat, cu diferenţa că avea „ o mică turlă şi 
un clopot. Interiorul bisericii era sărac şi foarte 
sever, aproape biserică de catacombe. O lumină 
aurie intra pe fereastra dinspre miazăzi şi pă-
rintele slujea luminat de această aură. Se mişca 
încet, cu vocea mică şi domoală, asemenea unui 
sfânt părinte din secolul patristic“ .

 Acelaşi Gheorghe Calciu, la rându-i 
martir, povesteşte că părintele Constantin 
avea o voce domoală, dar cuvintele erau 
rostite cu multă dragoste şi convingere 
interioară, încât - fără să vrei - plecai din 
biserică de fi ecare dată „ cu o dragoste şi o 
solidaritate mai mare pentru aproapele tău“ , 

iar binecuvântarea lui „ te însoţea toată 
săptămâna“ .

 O biserică în care 
nu se mai slujise de 40 de ani 

Ziua eliberării a fost 24 februarie 1964, 
când s-a îndreptat spre Bucureşti, dar nu a 
primit acceptul autorităţilor să revină la Bi-
serica „Sfi nţilor Împăraţi“ din Calea Vergu-
lui, pe care o ridicase cu jertfă multă, înain-
te de arestare... Securitatea făcea presiuni 
să devină informatorul ei, în schimbul 
unei parohii, mărturisea, în 1999, o fi ică 
duhovnicească, dr. Octavia Tăslăoanu. Dar 
părintele rămâne drept, vertical. Nu poate 
deveni „slugă la doi stăpâni“. Într-o primă 
etapă, a fost cântăreţ la strană. Adresându-
se Patriarhului Justinian Marina, după o 
audienţă de două ore, părintele cere o paro-
hie, unde să-L slujească pe Hristos. „ Ştiu că 
orice biserică ţi-oi da, tu faci din ea grădină“,  îi 
spune Patriarhul Justinian. Pe 1 iunie 1965, 
a primit spre slujire Biserica „Sapienţei“, cu 
hramul „Adormirea Maicii Domnului“ - zi-
dită în 1710, ctitorie a marelui vornic Ior-
dache Kreţulescu şi a soţiei sale Safta, fi ica 
lui Constantin Brâncoveanu - în care nu se 
mai slujise de 40 de ani. Deşi era monument 
istoric, biserica era o ruină... Cu sănătatea 
şubredă, dar cu lumină în ochi, părintele 
Sârbu - perceput de credincioşi drept „ că-
lăuză prin care vorbeşte Duhul Sfânt“  - o 
ia de la capăt.

 Necunoscuta care s-a implicat 
în refacerea istoricului monument 

Octavia Tăslăoanu povesteşte că într-
una din primele zile, în timp ce părintele 
stătea pe o buturugă, în grădina „Sapien-
ţei“, pe poartă intră o necunoscută. „ Eşti 
Matilda, te aşteptam!“ , îşi întâmpină părin-
tele musafi rul... Era Matilda Mircea, din 
Bucureştii Noi, doamnă care s-a implicat 
trup şi sufl et pentru refacerea istoricului 
monument. 

 Precum Samarineanca, Matilda a dat 
de veste în Cetatea Bucureştilor, a adunat 

calfe, zidari, fi erari, gospodari din toată Ca-
pitala, a cerut sprijinul Mănăstirii Cernica 
şi, încet-încet, Biserica „Adormirea Maicii 
Domnului“ a fost restaurată. Odată cu în-
noirea zidirii, părintele Sârbu a restaurat şi 
sufl etele credincioşilor, care, îndoctrinaţi 
că trebuie să devină „oameni noi“ ai epocii 
de aur, găseau în predicile părintelui pace, 
bucurie, lumină... Părintele le vorbea des-
pre molimele veacului, aceleaşi ca peste tot 
veacul: răutatea, ura, făţărnicia... „ Bogăţia şi 
puterea sunt instrumente rele în mâna omului, 
care nu este călăuzit de duhul lui Dumnezeu, de 
dragostea de oameni... Cel înzestrat cu putere şi 
cu bogăţie se întâmplă să fie orbit de ele şi să nu 
vadă adevărul... Iisus nu a urât oamenii... Unii îi 
numesc «bestii» pe oamenii răi. Sunt, e drept, şi 
bestii, dar Iisus nu a urât aceste «bestii»“. 

 În predicile părintelui Constantin 
Sârbu observăm înalta pregătire a teolo-
gului ridicat într-o familie de ţărani din 
Galaţi, pentru care bunătatea, dreptatea, 
adevărul şi frumosul sunt legea de aur a 
sufl etului...

 „Sfânta mea bunică era bună şi 
curată la sufl et“ 

Când fusese pârât de unii preoţi că a 
furat, fapt dovedit a fi  fals, părintele Sârbu 
îi va scrie Patriarhului Justinian: „ Înaltprea-
fericite Părinte, Îl iau martor pe Dumnezeu că 
nu am furat. Nu pentru că m-au învăţat să nu 
fur Seminarul sau Teologia. Nu acestea m-au 
convins să nu fur şi să am frică de Dumnezeu, 
ci sfânta mea bunică, Ioana, femeia aceea simplă 
de care v-am vorbit, care şi-a vândut junca şi 
a rămas torcând cu furca, numai ca să mă fac 
preot. Ea m-a învăţat de mic să nu pun mâna 
nici pe un ac. Şi pe aceea am ascultat-o, pentru 
că era curată la suf let şi bună. De aceea, în mâna 
mea a sporit avutul obştii, la azil, la cantină, la 
Biserică, peste tot. Nu numai că nu am furat, 
dar în 1941, cu chitanţa nr. 150, am dat bisericii 
100.000 de lei, toţi banii pe care-i aveam la data 
aceea, zestrea fetiţelor mele orfane“ ...

 Afl at sub supraveghere continuă, pen-
tru că predica sa devenise periculoasă şi, 

pentru că „ a refuzat să divulge necazurile şi 
frământările credincioşilor, la Sfânta Taină 
a Spovedaniei“,  după cum i se ceruse, în 
toamna lui 1975, părintele a fost întrebat 
de oamenii securităţii, scurt şi cinic, „Cum 
doreşte să moară“... A fost sfătuit să se în-
terneze la chirurgie, altfel va fi  arestat. 
Medicul Octavia Tăslăoanu spune că „nu 
era nevoie de operaţie“.

 23 octombrie, ziua naşterii în Cer 
Ultima Sfântă Liturghie a părintelui 

Sârbu în lumea aceasta a fost pe 14 octom-
brie 1975. S-a internat pe 15 octombrie la 
Spitalul Poştei şi a fost operat pe 18 octom-
brie de un medic adus de la Spitalul „Elias“, 
care, la puţin timp de la intervenţia dată 
în septicemie, îl întreabă pe pacient: „N-ai 
murit, popo?“...

 Înainte de a-şi da ultima sufl are, a fost 
adus părintele Argatu, de la Mănăstirea 
Antim, care i-a dat Sfânta Împărtăşanie 
şi care a văzut în jurul capului părintelui 
Constantin Sârbu o lumină. „ Ca să se con-
vingă că se înşela, acesta a mutata perna, dar a 
apărut aceeaşi aureolă... «Cunună de martir!», a 
exclamat părintele Argatu ...“, povesteşte doc-
torul. Cunună de martir a primit părintele 
gălăţean Constantin Sârbu, la o jumătate 
de veac de la adormirea sa în Domnul.

 A trecut la Domnul pe 23 octombrie 
1975, fi ind înmormântat în grădina „Sa-
pienţei“, loc de pelerinaj prin ani... Ştia că 
va pleca, dar a lăsat rugămintea fi ilor săi 
duhovniceşti să nu se întristeze... „ Atunci 
când se va putea, să se spună adevărul despre 
moartea mea!“ , au fost ultimele cuvinte ale 
Sfântului mărturisitor Constantin Sârbu. 
Mai ales, Dumnezeu nu l-a uitat, ci a con-
semnat Acolo, într-un colţ al inimii Sale, 
credinţa, nădejdea şi dragostea pe care le 
răspândeşte părintele Sârbu, trăitor în cel 
de-al XX-lea veac întunecat. 

A fost canonizat pe 4 februarie 2025, 
în Anul Centenar al Patriarhiei Române, 
cu dată de prăznuire în 23 octombrie, ziua 
naşterii sale în Cer...  ,   Maria Stanciu 

DETENŢIE ÎN ÎNCHISORILE COMUNISTE  .  REPERE (IV)

Cunună de martir pentru sfântul      
            gălăţean Constantin Sârbu

În primul an de detenţie, 1954-1955, pentru o vină 
imaginară, părintele Constantin Sârbu a fost dus la 
Jilava, apoi a ajuns la Gherla (1956-1962), Aiud, în 
lagărele Poarta Albă (1955-1956) şi Salcia (1959), unde 
tăia stuf, alături de miile de oropsiţi - numiţi „colonişti 
MAI“ - care au făcut drum Dunării pentru a se construi 
Canalul Dunăre - Marea Neagră, reţinem din „Raportul 
fi nal al Comisiei prezidenţiale pentru analiza dictaturii 
comuniste din România“, editat de Vladimir Tismăneanu, 
Dorin Dobrincu, Cristian Vasile.
 În „împărăţia morţii“ de la Gherla, părintele Sârbu a suferit 
cazne cumplite, a avut interdicţie de a primi pachet timp 
de şase luni,  „m-au ars cu fi erul roşu la tălpi, mi-au smuls 
barba, m-au bătut, dar le-am zis: «Puteţi să mă chinuiţi cât 
vreţi, nu mă lepăd de Hristos»” ... Chinurile, înfometarea, 
prigoana au continuat zi şi noapte, torţionarii folosind 
cele mai barbare metode fi zice şi psihologice ale hărţuirii, 
înfricoşării, pentru lepădarea de Hristos... La Poarta Albă, 
a avut bucuria să primească pachete cu alimente de la 
cele două fi ice, Ana şi Irina Sârbu.
 Trebuie spus că soţia părintelui Sârbu a părăsit această 
lume în anul 1941, acesta rămânând văduv cu două copile, 
de doi şi cinci ani. Ca să nu fi e „ suspectat de imoralitate“ , 
le-a crescut singur, „ pentru a nu da prilej de vorbă lumii 
şi a se nărui astfel toată acţiunea Bisericii. Căutam să 
fi u vesel, ca să nu simtă copiii mei că nu au mamă, aşa 
cum am simţit eu la vremea mea când eram orfan!“ , 
mărturiseşte părintele Constantin Sârbu, în „Memoriul-
spovedanie“.

Mă t ii t ăt
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competiţii
Se încheie sezonul regulat în Liga a III-a

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

 FOTBAL.  În cel de-al treilea 
eșalon de fotbal se dispută me-

ciurile ultimei etape din sezonul 
regulat. Cele două echipe din ju-
deţul nostru vor juca astfel: Uni-
rea Braniștea - Sepsi II Sf. Gheor-
ghe și CSM Adjud - Sporting Liești. 

Arbitrii celor două jocuri: Ovidiu 
Robu (Ilfov), respectiv, Diana Un-
gureanu (Buzău). 

 Meciurile ultimei runde din 
Seria a II-a au loc sâmbătă, de la 
ora 15:00. Miza acestei etape este 
doar locul al treilea, pentru care 
luptă Aerostar Bacău (34 puncte) 
și KSE Tg. Secuiesc (32). 

 Turneul play-off, ca și cel 
pentru echipele din play-out, va 
începe imediat, cu prima etapă 
programată săptămâna viitoare. 

  HANDBAL.  Echipa feminină 
a CSM Galaţi susţine sâmbătă me-
ciul al treilea din faza de play-off, 
cu CSU Oradea. Întâlnirea va în-
cepe la ora 14:00 și va fi  găzduită 
de Sala Sporturilor „Dunărea“. 
Gălăţencele au două victorii din 
tot atâtea partide disputate în 

play-off: 32-30 cu CSM Roman și 
25-23 la Prahova Ploiești. 

  VOLEI.  CSM Arcada, ajunsă 
în situaţia de a juca pentru locu-
rile 5-8, dispută primul meci din 
această fază cu Știinţa Baia Mare. 
Prima întâlnire are loc sâmbătă, de 
la ora 17:00, la Sala Sporturilor „Du-
nărea“, iar a doua urmează să se dis-
pute în deplasare pe 22 martie. 

Altfel, în competiţia femini-• 
nă de volei, Divizia A2, CSU Galaţi 
joacă sâmbătă, de la ora 14:00, la 
Sala „Florin Balaiș“, cu Știinţa 
București, în play-off. 

Turneul cadeţilor Under 17 are • 
loc în aceste zile la Baia Mare, iar 
combinata gălăţeană CS Arcada - 
CS Școlar a fost repartizată în gru-
pă cu LPS Piatra Neamţ, CSS Blaj și 
CSS 2 Baia Mare. ,

Start în play-out pentru 
Oţelul, cu deplasare la UTA
 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

 Formaţia pregătită de Ovidiu 

Burcă are de demonstrat că își 

merită locul în primul eșalon, 

după ce a dezamăgit în 2025 prin 

evoluţii și rezultate. 

Începe un nou campionat, 
practic, pentru Oţelul, în acest 
weekend, odată cu startul fazei 
de play-out din Superligă. Gălăţe-
nii nu se clasează deloc bine, por-
nind de pe locul 12, cu 16 puncte, 
la fel ca Poli Iași și FC Botoșani, 
înaintea etapei - formaţii clasate 
pe locurile de baraj. Nici faţă de 
poziţiile de retrogradare directă 
nu este o distanţă ce poate fi  con-
siderată decisivă, întrucât sunt 
doar trei puncte faţă de Unirea 
Slobozia, respectiv, șase faţă de 
Gloria Buzău. 

 Ca urmare a clasării pe locul 
12 în sezonul regulat, gălăţenii 
vor juca în runda inaugurală de 
play-out pe terenul formaţiei de 
pe locul 11 - UTA, formaţie care 
pornește cu doar un punct peste 
Oţelul. 

 Meciul de la Arad, programat 
duminică, de la ora 18:00, este 
extrem de important în lupta 
pentru evitarea retrogradării, 
mai ales că vorbim despre două 
echipe afl ate într-o situaţie ne-
plăcută, ca rezultate recente, 
având în plus serioase restanţe 
fi nanciare către jucători.

 Fără doi titulari de drept 
Deplasarea de la Arad nu va 

cuprinde în delegaţie doi titulari 
obișnuiţi ai Oţelului, ambii fi ind 
suspendaţi după cartonașe roșii 

încasate în rundele precedente. 
Este vorba despre fundașul cen-
tral Jonathan Cisse și mijlocașul 
Samuel Teles. În locul lui Cisse 
este de așteptat să reapară în 
echipă Stevanovici, care a ab-
sentat în runda trecută din 
cauza unei ușoare accidentări, 
urmând să facă pereche în de-
fensivă cu Angha. Fundașul sârb 
al Oţelului este unul dintre cei 
mai curtaţi jucători în această 
perioadă, fi ind mai multe echi-
pe din Superliga interesate de 
serviciile sale. Clubul gălăţean 
poate benefi cia de pe urma unei 
eventuale vânzări, pentru că 
Stevanovici are contrat și pen-

tru sezonul următor cu grupa-
rea gălăţeană. 

 La mijloc, în lipsa lui Teles şi 
cu Bourard ce trece prin perioada 
de ramadan, ar fi  de așteptat să re-
vină Neluţ Roșu - neconvingător 
în partidele în care a jucat până 
acum. 

 Lista absenţelor este comple-
tată de Cristian Chira, cu o mai 
veche accidentare, dar și de Ionuţ 
Neagu - de asemenea accidentat. 

 Semne de întrebare
 și în privinţa portarului 

Un alt semn de întrebare la 
alcătuirea primul "unsprezece“ 
pentru meciul cu UTA îl repre-

zintă alegerea lui Burcă pentru 
postul de portar. Iustin Popescu 
și-a pierdut locul în faţa lui Dur-
Bozoancă, dar acesta din urmă a 
fost acuzat de o parte din fani că 
ar fi  avut o evoluţie sub așteptări 
la meciul cu Poli Iași (scor 2-3). 
Rămâne de văzut dacă Burcă re-
vine la varianta Popescu, așa cum 
a fost anunţat deja și în presa cen-
trală, ori dacă îi va da credit în 
continuare lui Dur-Bozoancă.

Delegaţia gălăţeană a progra-
mat plecarea sâmbătă, cu auto-
carul până la București, de unde 
va lua avionul până la Timișoara, 
iar cu un alt autocar va face apoi 
trecerea către Arad. ,

FAZA A DOUA A SUPERLIGII  .  FOTBAL

din sportul 
gălăţean
”Stejarii” 
joacă  
pentru bronz

grupaj realizat deu

Gh. Arsenie, M. Petrescu

CSM Galaţi, 
meci important 
cu ultima 
clasată

BASCHET. Liga Naţională de 

baschet masculin programează o nouă 

etapă în weekend, în care CSM Galaţi 

are de jucat cu Petrolul Ploiești, ultima 

clasată. Partida se va disputa sâmbătă 

seară, de la ora 19:30, la Sala Sporturi-

lor „Dunărea“. Meciul are o importanţă 

aparte pentru confi guraţia clasamentului 

sezonului regulat, pentru că ambele 

echipe urmăresc o clasare cât mai bună 

pentru faza de play-out. Gălăţenii au 

obţinut trei victorii până acum în cam-

pionat, cu una mai mult decât gruparea 

ploieșteană.  , Florin Radu

RUGBY. Selecţionata României 

susţine în acest weekend un meci 

important - fi nala mică din Grupa B 

a Campionatului European de rugby. 

Întâlnirea va avea loc în Portugalia, 

”stejarii” urmând să întâlnească selec-

ţionata acestei ţări. Din lotul nostru fac 

parte și Cristi Boboc (Galaţi) și Florin 

Bârdașu (Tecuci).

VOLEI. Cei doi arbitri gălăţeni 

care activează în primul eșalon de volei 

vor avea prezenţe și în meciurile de 

sâmbătă, 15 martie, din Divizia A1 de 

volei masculin. Lucian Năstase va fl uie-

ra la partida Dinamo - Zalău (în play-off), 

iar George Grădinaru va conduce jocul 

Ştiinţa București - “U” Cluj (play-out).

FOTBAL. Sâmbătă, în Liga 

a II-a de fotbal, Daniel Vlase va fi  al 

patrulea arbitru la meciul Ceahlăul - FC 

Bihor. În Liga a III-a vor ofi cia următorii 

gălăţeni: Sebastian Cojocaru va debu-

ta, la centru, în acest eșalon, urmând 

să conducă meciul Recolta Gheorghe 

Doja - CSM Fetești, Florin Iftode și 

Andrei Toma vor fi  arbitri asistenţi la FC 

Bacău - CSM Vaslui, iar Daniel Gâţă 

(încă jucător în activitate) va fi  la tușă 

în meciul FCM Rm. Vâlcea - Unirea 

Bascov. Şi doi observatori vor fi  pre-

zenţi la jocurile din Liga a III-a: Simona 

Renţa, la Chindia Târgovişte - Corvinul 

Hunedoara, iar Mihai Păiș, la Axiopolis 

Cernavodă - Gloria Băneasa.

ONSS. Echipa de fotbal a Şcolii 

Gimnaziale Nr. 1 din Barcea s-a clasat 

pe locul al doilea în zona Tecuci, 

la Olimpiada Naţională  a Sportului 

Şcolar. .
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Prezenţa militară NATO,
suficientă pentru 
necesităţile României
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Președintele interimar Ilie 

Bolojan a declarat, vineri, 

întrebat dacă România ia 

în calcul să solicite SUA să 

instaleze pe teritoriul României 

arme nucleare, că este sufi cient 

ceea ce există în momentul de 

faţă - prezenţă militară, planuri 

de apărare NATO. 

„Cred că pentru fi ecare ţară este 
importantă securitatea, siguranţa. 
Ceea ce s-a făcut din acest punct 
de vedere în acești ani în Româ-
nia consider că este un lucru bun 
și faptul că avem NATO deasupra 
noastră, că avem bazele militare 
ale aliaţilor americani și europeni 
în ţara noastră sunt condiţii care 
ne asigură protecţie și asigură pace 
în România. 

În ceea ce privește strategii care 
să ducă la consolidarea apărării 
ţării noastre, cred că orice fel de 
formulă prin care acest fl anc de est 
al NATO este consolidat este un lu-
cru bun, dar, cel puţin în situaţia 
de astăzi, cred că ceea ce avem în 
momentul de faţă prezenţă milita-
ră, planuri de apărare NATO sunt 
sufi ciente”, a afi rmat Bolojan, la 
Palatul Cotroceni, într-o conferin-
ţă de presă. 

Aceste declaraţii vin după ce 
președintele polonez Andrzej Duda 
a cerut Statelor Unite să transfere 
arme nucleare pe teritoriul Polo-

niei ca factor de descurajare con-
tra unei eventuale agresiuni din 
partea Rusiei, propunere pe care 
a afi rmat că a discutat-o recent 
cu Keith Kellogg, emisarul special 
al președintelui american Donald 
Trump pentru Ucraina și Rusia, a 
relatat joi Financial Times, citat de 
Reuters și DPA. 

Președintele interimar Ilie Bo-
lojan a mai anunţat, vineri, că o 
ședinţă a Consiliului Suprem de 
Apărare a Ţării (CSAT) va fi  convo-
cată probabil în ultima săptămână 
din luna martie. „Din discuţia pe 
care am avut-o cu colegii care ges-
tionează această problemă, CSAT 
va fi  foarte probabil convocat în 

ultima săptămână din luna martie 
și cu câteva zile înainte de ședinţă 
veţi avea ordinea de zi și veţi putea 
vedea dacă pe ordinea de zi sunt și 
acest tip de subiecte. În principal, 
sunt chestiuni care ţin de partea 
militară și pe partea de apărare”, a 
spus Bolojan. 

Nu în ultimul rând, președintele 
interimar Ilie Bolojan a informat, 
vineri, că va fi  analizat, în perioa-
da următoare, impactul pe care 
l-ar putea avea asupra economiei 
românești taxele vamale impuse 
de către Statele Unite ale Americii 
unor produse provenite din Uni-
unea Europeană. ”Orice taxă va-
mală, în mod evident, generează 
o scumpire a unor produse care se 
importă pe o anumită piaţă. Dacă 
o astfel de taxă este urmată de taxe 
în reciprocitate, cu siguranţă, sunt 
niște efecte: scăderea volumului 
comerţului, scăderea volumului de 
capitaluri, de mărfuri, în general. 
Și, în mod evident, va exista, cel pu-
ţin într-o primă fază, o afectare. 

În ce măsură aceste taxe vor 
afecta economia românească, vom 
analiza în perioada următoare, 
pentru că sunt niște produse de 
nișă, care pot fi  folosite, în gene-
ral, în industria auto, și economia 
noastră este legată, totuși, într-o 
componentă importantă de indus-
tria auto europeană. Colegii de la 
ministere evaluează în perioada 
următoare acest posibil impact”, 
a afi rmat Bolojan, în cadrul con-
ferinţei de presă. ,

ABORDARE STRATEGICĂ ÎN CADRUL ALIANŢEI  .  APĂRARE

ROMÂNIA NU VA 

TRIMITE TRUPE  

ÎN UCRAINA

POZIŢIONARE. Pre-

mierul Marcel Ciolacu a declarat, 

vineri, că România nu va trimite 

trupe în Ucraina și nu va intra în 

niciun război. Totodată, Ciolacu a 

subliniat că România și Polonia au 

ţinut „spatele frontului și echilibrul 

de a nu degenera anumite lucruri în 

interiorul Uniunii Europene”.

„Văd și eu acele fake news-uri 

cu războaiele, cum că plecăm 

la război. Cred că am fost foarte 

clar și eu, și domnul președinte 

interimar Ilie Bolojan: România nu 

trimite trupe în Ucraina. Suntem 

un hub logistic și în acest moment 

cred că aportul nostru de a aduce 

liniștea în Europa a fost unul 

substanţial. Am văzut că și Polonia 

are aceeași tendinţă ca noi. Până 

la urmă, suntem pilonii, cele două 

state care am ţinut spatele frontului 

și echilibrul de a nu degenera 

anumite lucruri în interiorul Uniunii 

Europene”, a spus Ciolacu, vineri, 

la Craiova, unde a făcut declaraţii 

de presă. Întrebat cum vede decizia 

Comisiei Europene de a se înarma 

toate statele membre UE, Ciolacu 

a răspuns că Ministerul Apărării 

Naţionale are planul lui de înzestrare 

aprobat prin CSAT și asumat de 

Guvernul României. . O.A.C.

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

George Becali a anunţat că 
și-a dat demisia din partidul 
condus de George Simion, într-o 
intervenţie în direct la Digi24. 
Deputatul a declarat că îl susţine 
în continuare pe George Simion 
și că se întoarce în partid dacă 
Anamaria Gavrilă își va retrage 
candidatura. 

"M-am retras din AUR pen-
tru că… L-am înţeles pe George, 
îl susţin în continuare. Simion 
făcea un joc politic și l-a jucat 
bine, numai că a făcut o greșeală 
politică pe care eu nu pot să o 
accept: să strângem semnături 
pentru o femeie, Anamaria Ga-
vrilă. Dacă ești mișcare suvera-

nistă, strânge semnături pentru 
cineva puternic, nu pentru Ana-
maria Gavrilă. Pai ce facem, ne 
distrăm cu România?“, a spus 
George Becali, în direct la postul 
de televiziune. 

Deputatul a mai spus că, în 
cazul în care Anamaria Gavrilă 
se va retrage până pe 19 martie, 
se va întoarce în AUR. "Anamaria 
Gavrilă care a venit să se joace cu 
politica românească, care a făcut 
un partid și i-a pus pe sora și pe 
iubitul ei deputaţi. Acum vii și o 
aduci pe Anamaria Gavrilă. Nu 
pot să stau să punem un condu-
cător, un lider al mișcării suvera-
niste. Cum să fi e o femeie care să 
conducă mișcarea suveranistă? 
Nu pot să accept asta. Mă retrag 
și punct“, a mai spus Becali.

 Atât George Simion, cât și 
Anamaria Gavrilă vor candida 
la alegerile prezidenţiale. Lide-
rii partidelor AUR și POT au sta-
bilit, miercuri, că se vor înscrie 

la alegerile prezidenţiale din 
luna mai, după ce candidatura 
lui Călin Georgescu a fost inva-
lidată defi nitiv de către Curtea 
Constituţională. ,

degringoladă
George Becali și-a dat demisia din AUR

Bucăţi                    
de stâncă, 
căzute în 
Defi leul Jiului

PERICOL. O echipă de alpiniști utilitari 

va interveni în Defi leul Jiului, în zona Polatiște, 

unde au căzut blocuri de piatră pe carosabil, 

pentru a disloca bucăţile de stâncă rămase prin-

se în plasele de retenţie, a declarat, vineri, Cristi 

Tudor, reprezentat al DRDP Craiova. Circulaţia 

era îngreunată, vineri la prânz, pe DN 66. Partea 

carosabilă a fost eliberată, dar pentru a asigura 

condiţii de maximă siguranţă a fost luată decizia 

blocării unui sens de mers, cel de lângă versant, 

până la sosirea unei echipe specializate de 

alpiniști, care vor descărca barierele de retenţie 

încărcate cu cantităţi mari de piatră.  . Ovidiu 

Amălinei
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Uniunea Europeană 
se va distanţa strategic 
de Statele Unite
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Șeful diplomaţiei europene, Kaja 

Kallas, și comisarul european 

pentru Apărare, Andrius Kubilius, 

au propus ca ţările europene 

să își reducă dependenţa 

de Statele Unite în ceea ce 

privește echipamentele militare 

importante din punct de vedere 

strategic, potrivit unui proiect de 

document obţinut vineri de dpa. 

Proiectul pentru așa-numita 
Cartă albă privind viitorul apă-
rării europene avertizează că 
SUA ar putea decide să restric-
ţioneze utilizarea sau chiar să 
oprească disponibilitatea com-
ponentelor-cheie pentru capa-
citatea operaţională militară. 

Singura modalitate de a 
depăși astfel de dependenţe 
este dezvoltarea capacităţilor 
necesare prin proiecte europe-
ne comune de apărare, potrivit 
proiectului. 

Iniţiativa este determinată 
în mare măsură de războiul din 
Ucraina și de recenta experienţă 
neplăcută a Ucrainei cu privire 
la modul în care SUA își folosesc 
avantajul în calitatea lor de fur-
nizor de armament.

 Administraţia președintelui 
american Donald Trump a oprit 
livrările de arme și partajarea 
de informaţii militare după ce 

Kievul a ridicat obiecţii la cere-
rile SUA legate de negocierile de 
pace cu Rusia și nu a semnat un 
acord privind pământurile rare, 
amintește dpa.

Acest lucru a stârnit temeri că 
SUA ar putea opri sau restricţio-
na utilizarea sistemelor de arme 
furnizate partenerilor NATO în 
viitor, în special în cazul unor 
dezacorduri sau confl icte. 

Produsele de înaltă tehnolo-
gie, cum ar fi  avioanele de luptă 

F-35A Lightning II de la Lockhe-
ed Martin - din care Germania a 
comandat nu mai puţin de 35 de 
unităţi cu doar trei ani în urmă - 
reprezintă o preocupare cheie. 

Pentru a accelera indepen-
denţa europeană, Kallas și Ku-
bilius insistă în favoarea unei di-
rective care să acorde prioritate 
achiziţionării de echipamente 
militare de la fabricanţii euro-
peni. UE caută, de asemenea, 
să-și extindă propria capacitate 

de producţie în tehnologii criti-
ce, potrivit proiectului. Este de 
așteptat ca noul document privind 
politica de securitate și apărare să 
fi e fi nalizat săptămâna viitoare. 
După aceea, versiunea fi nală va fi  
analizată de comisarii UE și apoi 
va servi drept ghid pentru liderii 
UE care se întâlnesc în Consiliul 
European, săptămâna viitoare, 
la Bruxelles, joi și vineri, unde 
Ucraina se va afl a printre primele 
puncte de pe ordinea de zi. .

REDUCERE A DEPENDENŢEI ÎN MATERIE DE ARMAMENT  .  APĂRARE

 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

Viitorul cancelar german Fri-
edrich Merz a ajuns vineri la un 
acord cu Verzii în privinţa unei 
creșteri masive a îndatorării pu-
blice printr-un plan de investiţii 

gigant destinat reînarmării și 
modernizării ţării, au declarat 
surse apropiate negocierilor, ci-
tate de Reuters și AFP. 

Votul asupra amendamente-
lor constituţionale ce vor per-
mite acest program de cheltuieli 
fără precedent va avea loc marţi 

în Bundestag. Blocul conservator 
CDU/CSU al lui Merz și social-
democraţii (SPD), care se afl ă în 
negocieri pentru formarea unui 
guvern în urma alegerilor fede-
rale din februarie, au propus un 
fond de 500 miliarde de euro pen-
tru infrastructură și o revizuire 
drastică a regulilor de îndatorare 
pentru a relansa creșterea eco-
nomică și a accelera cheltuielile 
militare. 

Pentru a atinge majoritatea 
de două treimi obligatorie pen-
tru modifi cările constituţionale 
necesare, ei aveau însă nevoie de 
sprijinul Verzilor, care respinse-
seră până acum aceste planuri, 
îngrijoraţi că noile fonduri ar 
putea fi  utilizate pentru a fi nan-
ţa politici cum ar fi  reduceri de 
taxe. 

Potrivit unei surse la curent cu 
negocierile, compromisul cu ver-
zii include alocarea a 100 miliar-
de de euro pentru fondul de climă 
și transformare economică. 

Acordul privind revizuirea 
îndatorării este examinat în pre-
zent de ofi ciali ai Ministerului Fi-
nanţelor, au declarat două surse 
parlamentare, în timp ce o alta 
a afi rmat că detaliile sunt încă 
în curs de elaborare. Cele trei 
grupuri parlamentare au fost 
convocate de urgenţă, vineri, să 
se reunească pentru a discuta 
acordul. 

Merz vrea să asigure fondurile 
înainte de întrunirea pe 25 mar-
tie a noului parlament, în care ex-
trema dreaptă și extrema stângă 
vor deţine împreună o minoritate 
de blocaj. .

Germania
Acord-cheie pentru creșterea cheltuielilor militare

Scădere a 
intrărilor ilegale 
în Uniunea 
Europeană

FRONTEX. Numărul intrărilor ilegale 

în Uniunea Europeană a scăzut cu 25 la sută în 

primele două luni ale acestui an, până la aproxi-

mativ 25.000, comparativ cu perioada similară a 

anului trecut, a anunţat Agenţia Uniunii Europene 

pentru frontiere și paza de coastă (Frontex). O 

parte semnifi cativă a sosirilor în ianuarie-februa-

rie a avut loc folosind ruta vest-africană. Ruta 

Balcanilor Occidentali a înregistrat o puternică 

scădere, de minus 64 la sută. În pofi da unei scă-

deri de 40 la sută faţă de anul trecut, coridorul 

vest-african a rămas ruta cea mai activă pentru 

migraţia ilegală, cu 7.200 de sosiri înregistrate în 

ianuarie și februarie acest an. , O. Amălinei

 EUROPA NU ARE 

SURPLUS DE OUĂ             

PENTRU SUA

PREŢURI. SUA au 

contactat Danemarca și alte 

state europene pentru a le cere să 

exporte ouă, într-un moment în care 

americanii se confruntă cu o creștere 

explozivă a preţurilor, a anunţat 

vineri Asociaţia producătorilor de 

ouă din ţara scandinavă, transmite 

Reuters. Solicitarea venită de 

la Departamentul american al 

Agriculturii (USDA) a coincis cu un 

nou val de tarife vamale impuse de 

SUA altor ţări, inclusiv din Europa, 

și cu ameninţările că vor urma și 

alte tarife.În plus, președintele SUA, 

Donald Trump, a ameninţat că va 

impune sancţiuni economice dacă 

Danemarca nu cedează controlul 

asupra Groenlandei către SUA. 

Trump a promis că va reduce 

preţurile la ouă în prima zi de la 

preluarea mandatului, dar datele 

ofi ciale arată că în luna februarie 

2025, prima lună a administraţiei 

Trump, preţurile la ouă au crescut cu 

59 la sută. Departamentului american 

al Agriculturii a trimis solicitări formale 

către ţările producătoare de ouă, la 

fi nele lunii februarie, în care le-a cerut 

informaţii cu privire la disponibilitatea 

exporturilor. Asociaţia producătorilor 

de ouă din Danemarca a răspuns 

că va analiza acest subiect, dar a 

adăugat că nu există surplus de ouă 

în Europa.  . Ovidiu Amălinei 
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O nouă premieră 
memorabilă 
a Teatrului din Buzunar
Condiţia umană presupune 

frumuseţe, dar și urâţenie, 

grandoare pură, strălucitoare 

a gândirii, dar și nebunie, 

generozitate, dar și egoism, 

bunătate și răutate, iubire și ură, 

măsură, dar și lăcomie, viaţă, 

dar și cult al morţilor, bucurie 

și… ideologie, normalitate, dar și 

propagandă ș.a.m.d., în dozaje 

diferite, în funcţie de epocă 

istorică, de fi ecare individ în 

parte, grupare, naţiune...

 Dramatizare după un roman 
autobiografi c apărut în anul 1995, 
scris de Pavel Sanaev (care mai este 
sau, mai ales, este și regizor de 
fi lm, scenarist, jurnalist ș.a.), ro-
man care a fost și ecranizat în anul 
2008, textul piesei „Îngropaţi-mă 
pe după plintă“ este unul generos 
(nu numai pentru actori, dacă vreţi, 
fi ind și un fel de privire aruncată 
în culisele vieţii obișnuite a actori-
lor - de pildă, interpreta bunicii din 
fi lmul rusesc a obţinut premiul 
pentru interpretare la nu mai știu 
ce festival), deschis unei anumite 
nostalgii, aspecte sesizate de ma-
estrul Ion Sapdaru, cunoscător al 
unor subtilităţi… cultural-geopoli-
tice, ca și Vasile Ernu sau Tatiana 
Ţîbuleac, care pot aborda prin cre-
aţiile lor (literare sau dramaturgi-
ce), din „prisma” realităţilor trăite 
la propriu, subiecte delicate fără 
a putea fi  acuzaţi de subiectivism. 
Pentru spectatori, mesajul nu este 

unul de… generozitate, ci un apel 
la empatie, înţelegere (Gen „Iartă-i, 
Doamne, că nu știu ce fac!”): sun-
tem în Moscova sovietică a anilor 
‘70, avem o familie „lărgită” cam 
disfuncţională, având în prim plan 
bunicii mamei copilului (de opt spre 
nouă ani), interpretat, cu tot cu bar-
bă, de către Răzvan Klop, care, ca și 
în cazul nepotului obez, din piesa 
montată tot la „Buzunar”, tot de 
către Sapdaru, reușește să fi e un… 
moștenitor credibil, emoţionant, 
ce mai, parcă ai vrea să-l iei acasă, 
cu toate problemele de sănătate pe 
care le are. O demonstraţie de forţă 
a candorii, deoarece să fi i și să devii 
un copil de sub zece ani, chiar nu 
este de ici, de colo, existând multe 
riscuri ale jocului actoricesc…

 Bunicii au grijă de copil, deoa-
rece mama încearcă să se descurce 
cu noul soţ sau partener, un sceno-
graf în căutarea stabilităţii profesi-
onale… Problema este că „bunica” 

are ceva probleme cu mansarda (la 
fi gurat), rezultând o multidimensi-
onalitate a rolului căreia doar „un 
monstru sacru” i-ar fi  putut face 
faţă: bref, probabil într-unul dintre 
cele mai difi cile roluri din carieră, 
Isabela Oancea va rămâne în me-
morie ca o bunică care și-ar fi  pu-
tut găsi loc în „Zbor deasupra unui 
cuib de cuci”, romanul și fi lmul 
made in USA, ceea ce ce ne aduce 
aminte, apropo de condiţia uma-
nă, că și rușii, și americanii sunt 
oameni, cu greșelile lor… istorice 
sau individuale.

 Din prea multă dragoste sau 
prea bune intenţii, „Mămaia” îl va 
face pe micuţ să-și trăiască un fel 
de infern personal, sau poate un 
purgatoriu!

 În rolul bunicului, personajul 
fi ind un actor pensionat de ceva 
vreme, dar care a avut succes de-a 
lungul timpului, mergând destul 
de des pe la pescuit, și pentru a 

scăpa de greutăţile vieţii de familie 
(deh, fugă de răspunderi!), Radu Ni-
culescu, un profesor universitar și 
un actor de neuitat (ordinea enume-
rării nu contează!), născut în anul 
1967, deci nici vorba de pensie!, 
care unește spiritual de obicei Tul-
cea (la Teatrul „Jean Bart“) și Con-
stanţa (Universitatea „Ovidius“), 
intrând acum și în istoria teatrală 
a Galaţiului!

 Nu în ultimul rând, mama co-
pilului este… Cristina Gheorghe, 
personaj prins între capriciile par-
tenerului și ale mamei, nuanţând 
cu sensibilitate regretele renunţării 
la vocaţia maternă, în „scena post-fi -
nală”, în care s-au auzit și aplauzele 
bine meritate, făcându-și apariţia și 
„vocea” copilului de pe înregistrări-
le audio de la casetofon, chiar micul 
actor Vlăduţ Gheorghe!

 În aceeași scenă, regizorul și… 
actorul Ion Sapdaru a făcut și un 
apel emoţionant, onorând teatrul 
gălăţean independent, adresându-
se către spectatori: Continuaţi să 
încurajaţi acest teatru minunat și 
oamenii săi!

 Bref, toate spoilerele din acest 
text nu sunt decât un grăunte din 
imensitatea emoţiilor care sunt lă-
sate să se dezlănţuie pe scena tea-
trului, aducându-ne aminte cât de 
greu este să fi m, simplu, omenoși! 
Adică buni, pur și simplu! Înainte 
de a fi  îngropaţi, pe după plintă 
sau oriunde, în orice alt loc numit 
uitare! ,  A.G.Secară 

"ÎNGROPAŢI-MĂ PE DUPĂ PLINTĂ“  .  MINICRONICĂ

 ZIUA MONDIALĂ 

A POEZIEI, 

LA GALAŢI

COFFEZIE. Ziua 

Mondială a Poeziei va fi  celebrată 

la Galaţi printr-o serie de activităţi 

în cadrul celei de-a doua ediţii 

a proiectului „Coffezie“.Nu mai 

puţin de 150 de poeme ale 

membrilor Filialei Sud-Est a 

Uniunii Scriitorilor din România 

și ale altor nume consacrate 

din literatura română vor fi  

inscripţionate pe 150 de cafele, 

cu ajutorul unei cafenele din 

Galaţi. Poeţii invitaţi vor asista 

la un recital extraordinar oferit 

de Ruslana Cozma, o tânără 

din Republica Moldova, care va 

aduce pe scenă într-o interpretare 

inedită creaţia autorilor. În 

deschiderea evenimentului, 

Uniunea Scriitorilor din România 

propune și o expoziţie de grafi că, 

„Ilustraţie de poezie“, realizată 

de Alex Ivanov, pictor, poet 

și membru al fi lialei Sud-Est. 

„Cafea, poezie și macarons“ vor 

primi cei care vor participa la 

manifestare, pe 21 martie, între 

orele 11.00 și 14.00. Evenimentul 

va cuprinde Gala Scriitorilor, 

ediţia a III-a, și o Conferinţă 

despre cafea, poezie și efectele 

terapeutice pe care le au cele 

două „ingrediente“, susţinută de 

psihologi și scriitori. Iniţiatorul 

proiectului „Coffezie“ este poeta 

Florina Zaharia, care va fi  și 

amfi trionul evenimentelor. , V.L.  

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Primăria municipiului Galaţi 
anunţă că, în urma verifi cării dosa-
relor înregistrate pentru atribuirea 
unui loc de parcare în Micro 20 - 
zona 2 - subzona B, au fost declarate 
respinse 203 cereri. Între acestea, în 
cazul a 91 de dosare, solicitanţii nu 
au depus cererea de atribuire însoţi-
tă de documentele anexă - condiţie 
de admisibilitate prevăzută de art. 
10 din Regulamentul aprobat.

"Solicitanţii pot depune con-
testaţii în termen de cinci zile lu-
crătoare, urmând ca soluţionarea 
acestora și aducerea la cunoștinţa 

publică a rezultatelor să se realizeze 
în termen de cinci zile lucrătoare. 
Contestaţiile se vor depune pe adre-
sa de e-mail contestatiiparcari@pri-
mariagalati.ro sau la sediul Primă-
riei municipiului Galaţi, din strada 
Domnească nr. 54. 

Subliniem că o cerere de contes-
taţie nu poate avea ca obiect comple-
tarea dosarului depus iniţial, proce-
dura completării nefi ind prevăzută 
în regulament“, transmite Compar-
timentul de presă al Primăriei mu-
nicipiului Galaţi. 

Lista cu cererile respinse este 
disponibilă pe site-ul Primăriei, 
în secţiunea Anunţuri parcări 
reședinţă. ,

contestaţii
Peste 200 de cereri pentru un loc de parcare au fost respinse
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 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Angajez mulgător vaci. Ofer con-
tract, cazare, mâncare şi salariu. 
0740090012. (287209) 

 • SC ANGAJEAZĂ 

LUCRĂTOR COMERCIAL ŞI 

ZIDAR. TEL.: 0745686276 

(287219) 

 • SC ANGAJEAZĂ: INSTALATOR, 

LĂCĂTUŞ MECANIC. 

TEL.0745686276 (287234) 

 • Angajăm femeie de serviciu scări 

de bloc şi grădinar. 0723112233. 

(287264) 

 • RESTAURANT angajează lu-

crător vase. Salariul atractiv. 

Tel. 0767441177. (287288) 

 • SC B.M.V. Olimpia S.R.L. Galaţi, 

Str. Morilor nr. 68A, angajează 

personal în domeniul de reparaţii 

mecanice cu profi l naval. Telefon: 

0723.342.109 (287339) 

• Societate comercială angajea-

ză: operatori încărcător frontal, 

șoferi profesioniști C+E pentru 

articulate basculabile și camion 

basculabil 8x4. Pentru informaţii 

sunaţi la numărul - 0768201543. 

(1239)

 MATRIMONIALE  

 • Domn prezentabil, 57 ani, do-

resc să cunosc o doamnă seri-

oasă, 45-55 ani, pentru relaţie. 

Telefon 0744998096. (287330) 

 FELICITĂRI  

 • La a 19-a aniversare, 
noi îţi dorim fericire infinită, 

sănătate şi noroc! 
Fie ca viaţa să-ţi dăruiască 

o mulţime de motive să zâmbeşti, 
înconjurându-te de oameni sinceri 

şi frumoşi!  
Este anul în care-ţi decizi viitorul. 

Fii curajos, zâmbeşte, iubeşte, 
savurează-ţi din plin tinereţea şi 
crede cu tărie în propiile-ţi vise, 
că doar aşa pot deveni realitate! 
La mulţi ani, Remus Mihnea! 

Te iubim infinit! 
Noi, surioara, părinţii şi bunicii. 

(287327) 

 DIVERSE  

 • Soare Săndel anunţă publicul in-

teresat asupra deciziei APM Galaţi 

de încadrare fără evaluare de me-

diu a Planului Urbanistic Zonal 

„Lotizare teren pentru locuire in-

dividuală” în Galaţi, cartier Traian 

Nord, Tarla 39, Parcela 17, nr. 

Cad.129230, jud. Galaţi. Motivele 

care au stat la baza luării acestei 

decizii au fost: -în conformitate cu 

H.G. nr.1076/ 2004, art.11 și luând 

în considerare criteriile pentru 

determinarea efectelor semnifi ca-

tive potenţiale prevăzute în Anexa 

1 a aceluiași act normativ, imple-

mentarea obiectivelor planului nu 

prezintă efecte probabile negative 

asupra zonei din vecinătatea am-

plasamentului studiat; -planul nu 

intră sub incidenţa art.28 din OUG 

nr.57/ 2007 privind regimul ariilor 

naturale protejate, conservarea 

habitatelor naturale, a fl orei săl-

batice, aprobată cu modifi cări și 

completări prin Legea nr.49/ 2011, 

întrucât amplasamentul este situ-

at în afara ariilor naturale protejate 

de interes comunitar. Observaţiile 

publicului se vor primi la APM 

Galaţi,prin e-mail la adresa: offi -

ce@apmgl.anpm.ro, în termen de 

10 zile calendaristice de la data 

publicării anunţului. (287344) 

 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, maşini de 

spălat. 0740167887, 0720256788. 

(287036) 

 • Instalator montez centrale, in-
stalaţii apă, boilere, reperaţii ro-
bineţi, apă separat. 0754616725 
(287308) 

 • PF execut amenajări: gresie, 

faianţă, zugrăveli şi sanitare. 

Preţuri minime. Tel. 0749466971. 

(287334) 
 • Execut zugrăveli, reparaţii, gla-
furi, fi nisaje, faianţă. 0749647036 
(287349) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând 2500 kg grâu panifi ca-

bil, ambalat în saci, 1,00 leu/kg. 

+40751407477. (287309) 

 VÂNZĂRI  

GARSONIERE 

 • Vând garsonieră, parter, utilităţi, 
curte, liberă, zona Gospodărire 
Urbană. Telefon 0753670941. 
(287320) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Primesc în gazdă o fată. Tel. 
0755685866 (287347) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Garaj la curte, zona Maşniţă. 
0742502502. (287345) 

ANUNŢURI MICA PUBLICITATE

Gălăţeanca Serenada Sârghi a găsit 
„Cheia succesului” 

„Mulţi spuneau că n-o să 
reușesc,/ dar eu am tras din greu,/ 
n-am vrut să mă opresc,/ De fi eca-
re dată când greșesc/ mă ridic din 
nou/ și urc către succes”, cântă gălă-
ţeanca Serenada Sîrghi, semifi na-
listă la „Vocea României” 2023, în 
refrenul piesei „Cheia succesului”.

Este un single lansat de artistul 
Cortes împreună cu Serenada, cân-
tec cu mesaj motivaţional și cu un 
videoclip pe măsură, care poate fi  
vizionat pe YouTube.

„Viaţa este plină de provocări, 
însă cel mai important este să nu 
renunţăm și să luptăm pentru vi-
surile noastre. Mesajul piesei are 
o greutate și o profunzime aparte 
și pot spune că mă inspiră foarte 
mult, pentru că vorbește exact 
despre lupta interioară prin care 
trecem cu toţii. Este genul de pie-
să care te motivează atunci când 
simţi că nu mai poţi. Mă bucur 
enorm că am avut ocazia să cânt 
pe ea și îi mulţumesc lui Cortes 

pentru că mi-a propus să fac par-
te din acest proiect!”, a declarat 
Serenada, pentru Virgin Radio 
România.

„Succesul nu vine peste noap-
te, dar cu pași mici și consecvenţi, 
orice este posibil. Îi mulţumesc 
Serenadei pentru vocea minuna-
tă de pe refren, lui Jimmy Dub 
pentru instrumentalul perfect și 
lui Alex Tuturescu pentru video-
clipul genial. Vrem ca mesajul 
piesei să ajungă la cât mai mulţi 

oameni, care să formeze, așa cum 
spun versurile piesei, generaţia 
cu cheia succesului de gât!”, spu-
ne Cortes.Cosmin Dobrescu sau 

Cortes s-a remarcat ca artist solo în 
2013, odată cu apariţia hitului „Ve-
deta mea”, realizat în colaborare cu 
Connect-R.  .  Anca Melinte

Suntem în căutarea unei persoane plăcute, cu abilităţi 

excelente de comunicare, capabile să interacţioneze efi cient 

atât cu conducerea companiei, cât și cu colaboratorii acesteia.

Cerinţe: 

• Punctualitate și seriozitate;

• Abilitatea de a gestiona relaţii profesionale;

• Cunoștinţe de limba engleză și o altă limbă latină (de preferat);

• Cunoștinţe minime de resurse umane pentru a facilita comuni-

carea între angajaţi și fi rma care ne deservește.

Oferim condiţii de lucru deosebite și un program fl exibil. 

Conducerea companiei este receptivă la problemele de familie și 

sănătate ale angajaţilor. Suntem o companie care respectă data de 

salariu.

Nivelul salariului net este infl uenţat de experienţa, organizarea 

și efi cienţa dumneavoastră.

Discuţia despre salariu va avea loc doar după ce vedem ce poţi! 

Nu acceptăm intervenţii!

Așteptăm CV-urile la grupmariano@yahoo.com.

Pentru mai multe detalii ne puteţi contacta la telefon: 0744581261.

Căutăm ASISTENT MANAGER cu „4 Mâini”! 
Persoană Punctuală și Serioasă!

Anunţ pentru Galaţi și Brăila (asigurăm-decontăm transportul)

Ai o echipă de muncitori de calitate, dar te temi să îi pierzi? 

Noi suntem soluţia!

Oferim lucrări corect plătite, la timp, cu condiţia să avem 

un contract valid și să respectăm standardele de calitate. 

Colaborând cu noi, ai salariile la timp!

Căutăm o echipă de instalatori pentru instalaţii sanitare 

și termice, o echipă de lăcătuși confecţii metalice, muncitori 

necalifi caţi și un conducător bun care poate fi  inginer, 

maistru sau șef de echipă.

Dacă ai o echipă profesionistă și ești în căutarea 

unui partener serios, contactează-ne acum la telefon 0744581261 

pentru a stabili termenii colaborării si trimite un CV la 

raelbamarconstruct@yahoo.com.

Căutăm Colaboratori 
Serioși și Profesioniști!

Anunţ pentru Galaţi și Brăila (asigurăm-decontăm transportul)

Oferim un program fl exibil, adaptat nevoilor echipei tale, 

cu plată corectă și punctuală.

Căutăm persoane dedicate, care pun accent pe calitate și sunt 

dornice să colaboreze într-un mediu profesionist și transparent.

Dacă ești interesat și vrei să îţi crești veniturile, 

contactează-ne acum la  telefon: 0744581261 si trimite un CV la 

raelbamarconstruct@yahoo.com.

Ești Inginer, Maistru sau Șef de Echipă, 

Pensionar și ai o echipă de profesioniști 

(inclusiv pensionari) pe care îi poţi conduce? 

Vrei să îţi suplimentezi veniturile?

Anunţ pentru Galaţi și Brăila (asigurăm-decontăm transportul)

• Vând casă cu teren 

de 400 mp, amplasată într-o 

zonă excelentă. Proprietatea 

este compusă din:  casă, 

suprafaţa utilă: 552 mp 

(S+P+E) + 200 mp (Mansardă). 

Amprenta 

la sol: 170 mp. Casa este 

concepută pentru a oferi 

confortul unei locuinţe 

spaţioase, dar datorită 

compartimentării 

și amplasării sale, este 

potrivită și pentru diverse 

activităţi, cum ar fi : 

* sedii de fi rmă; 

* birouri; * cabinete medicale; * 

grădiniţe; 

* after- school- uri.

Preţ: NEGOCIABIL.

Pentru detalii și vizionări, 

sunaţi la tel: 0744581340.

 VÂNZĂRI  

CASE 
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1767 u Se naşte ANDREW 
JACKSON (m. 1845), om politic, al 
şaptelea preşedinte al SUA (1828-
1837).
1830 u Se naşte PAUL HEYSE (m. 
1914), scriitor german, laureat cu 
Premiul Nobel pentru Literatură 
(1911).
1892 u Jesse W. Reno, din New 
York, SUA, a obţinut brevetul de 
inventator al primei scări rulante.
1915  u Se naşte NICOLAE 
BOTNARIUC (m. 2011), zoolog, 
biolog, membru al Academiei 
Române.
1919  u Se naşte, la Iveşti, judeţul 
Galaţi, I. V. SĂNDULESCU (m. 
1993), om politic, vicepreşedinte 
al PNL şi secretar de stat în 
Ministerul Afacerilor Externe.
1933 u Se naşte OCTAVIAN 
NAGHIU (m. 2015), tenor.
1940 u Încetează din viaţă NAE 
IONESCU (n. 1890), filosof, 
logician, om de cultură, pedagog.
1964 u Încetează din viaţă AL. O. 
(PĂSTOREL) TEODOREANU (n. 
1894), poet, prozator, traducător, 
cunoscut îndeosebi ca epigramist şi 
autor de proză umoristică, laureat 
cu Premiul Naţional pentru Proză.
1981 u Încetează din viaţă RENE 
CLAIRE (n. 1898), regizor francez, 
membru al Academiei Franceze.
1986 u Încetează din viaţă 
ALEXANDRU GIUGARU (n. 1897), 
actor de teatru şi de film.
1997 u Încetează din viaţă VICTOR 
VASARELY (n. 1906), pictor, 
grafician, sculptor francez, 
părintele artei cinetice.
1998 u Încetează din viaţă 
BENJAMIN SPOCK (n. 1903), 
medic pediatru american, 
cunoscut prin cărţile publicate în 
domeniu.
2005  u Se inaugurează, la 
Ierusalim, un muzeu consacrat 
istoriei Holocaustului.
2015 u Încetează din viaţă 
EUSEBIU ŞTEFĂNESCU (n. 1944), 
actor de teatru şi film, pedagog, 
scriitor.

program TV sâmbătă 15 martie
07:00 Eu pot!

07:30 Vreau să fi u sănătos

08:00 Weekend matinal

10:00 În grădina Danei

10:30 Campanie TVR

13:00 Ora regelui

14:00 Telejurnal

14:30 Breaking fake news

15:30 Copiii spun

16:00 Care pe care

16:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Dincolo de alb şi negru

18:00 Ţară, ţară, cine eşti?

18:55 Teleenciclopedia

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Danny Collins

SUA, Comedie, Dramă
23:05 Profesioniştii... 

     cu Eugenia Vodă

00:05 Copiii spun (R)

00:35 Chipurile României (R)

01:30 Care pe care (R)

02:15 Profesioniştii...

     cu Eugenia Vodă (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 I Like IT

10:30 Superspeed

11:00 Dr. Dolittle 3

SUA, Comedie, Familie
13:00 Batem palma? (R)

14:00 Secrete la liceu

SUA, Comedie, Familie
15:45 Românii au talent (R)

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Curierul 3

SUA, Acţiune
22:00 Brigada sinucigașilor: 

Misiune ucigașă

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic, Mister, SF

00:30 Tătuţu’ (R)

România, Crimă, Dramă
01:30 Las Fierbinţi

România, Comedie

09:00 Ana, mi-ai fost scrisă

      în ADN (R)

România, Dramă
12:00 Medicool

13:00 Observator

14:30 Hello Chef

15:30 Chefi  la cuţite (R)

19:00 Observator

20:00 Te cunosc de undeva

00:00 Lakewood

SUA, Thriller
02:00 Observator (R)

03:00 Iubire cu parfum 

     de lavandă (R)

România, Dramă, 
Romantic

05:45 Formula 1: Marele Premiu 

al Australiei (cursa 01)

10:15 Asta-i România! (R)

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

14:45 ROventura

16:00 Casa iubirii

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Casa iubirii

21:00 O nouă șansă

23:00 Răpirea                                                 

lui Freddy Heineken

Belgia, Marea Britanie, 
Olanda, Acţiune, Crimă, 
Dramă

01:00 A Şaptea Zi (R)

SUA, Horror
03:00 Casa iubirii (R)

06:30 Pastila de râs (R)

08:10 Salt spre stele

SUA, Biografic, Dramă
10:05 Golul victoriei

SUA, Comedie, Dramă
11:45 În derivă

România, Dramă13:10
14:10 Julie și Julia

SUA, Biografic, Comedie, 
Dramă, Romantic, 
Dragoste

16:15 Rocketman

Marea Britanie, SUA, 
Biografic, Dramă, 
Fantastic

18:15 Liga dreptăţii: 

     Criză pe Pământuri 

infi nite, prima parte

SUA, Acţiune, Animaţie
20:00 God’s Country

SUA, Thriller
21:45 Golul victoriei

Marea Britanie, SUA, 
Comedie, Dramă, Sport

23:30 Cei 8 odioși

SUA, Comedie, Dramă
02:15 Dispăruţi în noapte

SUA, Mister, Thriller

07:30 România... în bucate (R)

08:00 Opera comică 

     pentru copii

09:00 Generaţia Fit

09:30 Fără prejudecăţi

10:00 Mic dejun cu un campion

11:00 Zice el, Aricitotel

12:00 Telejurnal TVR 2

12:30 Râul roşu

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Western

15:00 Rivalii (R)

17:00 Levintza prezintă

17:30 Luca Montersino: 

     secrete din reţete

18:00 Ora de ştiri

18:55 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:00 Drag de România mea!

22:00 Comisarul Ricciardi

Italia, Crimă, Dramă
00:00 Comisarul Rex (R)

Italia, Familie
01:00 Cum vă merge?

01:30 Pasiune obsesivă (R)

SUA, Thriller

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

 V.L.u

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia “Salonul 
anual al filialei UAPR Galaţi 2024” - in memoriam 
Silviu Catargiu.
Sala “Nicolae Mantu” a Galeriilor de Artă  u

Expoziţia “Rapsodii de primăvară”, a pictorului 
gălăţean Teodor Vişan.
Casa Artelor  u Expoziţia “Şoaptele portretelor”, a 
artistului fotograf Teodora Codreanu.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium  u Expoziţiile: 
“Mozaic tehnic”, “Repere arheologice la Dunărea de 
Jos”, “Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei”.
Casa Memorială “Costache Negri” (comuna  u

Costache Negri)  Temporar închisă.
Casa Rurală “Ion Avram Dunăreanu” (comuna  u

Suhurlui)  Expoziţia “Ambient tradiţional româ-
nesc”.

Casa “Hortensia Papadat Bengescu” (comuna  u

Iveşti)  Expoziţia “Personalităţi iveştene”.
Casa “Cuza Vodă” - “85 ani de la inaugurarea  u

Muzeului «Casa Cuza Vodă»”.

Casa Colecţiilor - Închisă. u

Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii Creştine   u

Expoziţia de pictură “Dăinuire”, a artistei Diana 
Melnic.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii “Răsvan  u

Angheluţă”   Corpul principal (expoziţiile 
temporare, Acvariul şi Observatorul Astronomic) 
este închis pentru renovare. Sunt deschise 
Grădina Botanică (program: miercuri - 
duminică, 9,00 - 17,00; luni şi marţi, închis) 
şi Grădina Zoologică din Pădurea Gârboavele 
(program: miercuri - duminică, 9,00 - 17,00; luni 
şi marţi, închis).

BIBLIOTECI

Biblioteca “V. A. Urechia”   u La filiale, programul 
este de luni până vineri, între orele 9,00 - 19,00; 
duminică: 9,00 - 13,00. Sediul central este tem-
porar închis.
Biblioteca Franceză “Eugene Ionesco”   u Program 
luni - joi: 11,00 - 17,00.

carnet cultural

Galaţi

Soarele

răsare

 36:21 am

apune

56:13 pm

meteo 15 - 16 martie România & Europa 

Timişoara

20  55

Cluj

23  88

Bucureşti

27 1111

Galaţi

25 1111

Constanţa

25 1212

Braşov

23  77

Londra

10  22

Paris

 9   22
Madrid

10  22
Roma

19 1010

Chişinău

24  66
VARIABIL. Astăzi, vremea se menţine 

caldă la Galaţi. Temperatura aerului se va situa 

între minime de 11 și maxime de 25 de grade 

Celsius. Deşi cerul va fi  parţial acoperit de 

nori, sunt şanse mici de precipitaţii. Presiunea 

atmosferică va oscila în jurul valorii de 740 mm 

coloană de mercur. Duminică, temperaturile vor 

scădea, situându-se între 10 și 18 grade Celsius. 

Presiunea atmosferică va ajunge la 738 mm 

coloană de mercur și sunt așteptate averse de 

ploaie, mai ales după-amiază. . surse online
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1782 u Se naşte GEORG SIMON 
OHM (m. 1854), fizician german. 
A descoperit legea care-i poartă 
numele.
1827 u Apare, la New York, 
„Freedom’s Journal“ - primul ziar 
al negrilor din SUA.
1859 u Se naşte ALEKSANDR 
S. POPOV (m. 1905), inginer 
rus. A construit [în 1895] 
primul receptor de unde 
electromagnetice, reuşind prima 

transmisie publică a unui semnal 
prin unde radio.
1879 u Se emite Decretul Regal 
nr. 633, prin care reşedinţa 
Episcopiei Dunărea de Jos se mută 
de la Ismail la Galaţi.
1882 u Se naşte NICOLAE 
TITULESCU (m. 1941), jurist, 
diplomat, om politic, ministru 
de Externe (1927-1928 şi 1932-
1936), reprezentant permanent al 
României la Societatea Naţiunilor 
(1921-1936), preşedinte al 
Adunării Generale a Societăţii 
Naţiunilor (1930 şi 1931), 
membru al Academiei Române.
1953 u Se naşte, la Stoicani, 
comuna Folteşti, judeţul Galaţi, 
GHEORGHE NOUR, sculptor.
1957  u * Încetează din viaţă 
CONSTANTIN BRÂNCUŞI 

(n. 1876), sculptor, una dintre 
personalităţile marcante ale 
secolului al XX-lea, laureat cu 
mai multe premii, ordine şi 
medalii.
* Se naşte, la Galaţi, MARIANA 
GAVRILĂ-VESA, pictoriţă, 
membră a UAPR - Filiala 
Bucureşti.
1965 u Premiera filmului 
„Pădurea spânzuraţilor“, după 
romanul lui Liviu Rebreanu, regia 
Liviu Ciulei, premiat pentru regie 
la Festivalul de la Cannes, în 
acelaşi an.
1995 u Încetează din viaţă 
MAGDA IANCULESCU (n. 1929), 
soprană, pedagog.
2003 u Încetează din viaţă ELENA 
ALBU (n. 1949), actriţă de teatru 
şi film.

cronologie

u

u
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martie

16

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Introspecţie și reconectare. 

Relaţiile devin mai profunde 

dacă sunteţi sinceri.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

O conversaţie importantă vă 

poate aduce mai aproape de cei 

dragi.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Zi ideală pentru a rezolva 

confl icte și a restabili armonia. 

Sunteţi apreciaţi pentru 

abordarea diplomatică.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

O activitate artistică sau o 

întâlnire cu prietenii vă poate 

aduce bucurie.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Spre seară, o activitate relaxantă 

vă ajută să vă reîncărcaţi 

bateriile.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Poate apărea o oportunitate 

legată de carieră sau de un 

proiect personal.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

În relaţii, este recomandat să 

arătaţi mai multă empatie și 

înţelegere.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Relaţiile sunt în prim-plan, iar 

diplomaţia vă ajută să rezolvaţi 

confl icte.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

O conversaţie cu cineva apropiat 

vă poate oferi perspective noi.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Oportunităţi în plan social. O 

întâlnire neașteptată poate 

deschide uși noi.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

O veste bună vă poate motiva, 

iar spre seară vă puteţi relaxa în 

linişte.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

În relaţii, arătaţi mai multă 

empatie. Spre seară, o discuţie 

interesantă vă poate inspira.

horoscop
15 - 16 martie

fi lmul zilei
SÂMBĂTĂ, 15 MARTIE 

MISTERELE BUCUREŞTILOR 
CINEMARATON. ora 20,25, România (1983), aventuri

  Cu: Florin Piersic, Marga Barbu, Szalbocs Cseh  u

Al treilea film al seriei “Mărgelatu”. Acţiunea se mută într-un Bucureşti 
plin de farmec oriental. Vrăjitoarea şi ghicitoarea Strigoaica, mama 
hoţilor şi cerşetorilor, conduce oraşul din umbră. Lotrii îl prind şi îl judecă 
pe Buză de Iepure (Szabolcs Cseh), pentru că i-a trădat. Mărgelatu (Florin 
Piersic) dejoaca atentatul asupra domnitorului Bibescu. 

07:00 Universul credinţei

08:30 Bucuria credinţei

09:00 Pro patria

10:00 M.A.I. aproape de tine

10:30 Viaţa satului

13:00 Tezaur folcloric

14:00 Telejurnal

14:30 Gala Umorului (R)

16:00 Care pe care

16:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Exclusiv în România

18:00 Izolaţi în România

18:30 Vedeta familiei

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Popasuri muzicale 

     cu Junii Sibiului

23:30 Garantat 100%

00:30 Danny Collins

SUA, Comedie,
Dramă

02:30 Care pe care (R)

03:15 Garantat 100% (R)

04:05 Telejurnal (R)

04:50 Exclusiv în România (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Doctor de bine

10:30 Umami: al 5-lea gust

11:00 Stuart Little – 

     Şoricelul familiei

SUA, Animaţie, Aventuri, 
Comedie

13:00 Apropo Tv

14:00 Miss Agent Secret 2: 

Înarmată şi seducătoare

SUA, Comedie, Crimă
16:00 Săriţi de pe fi x! (R)

18:00 România, te iubesc!

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Greenland

SUA, Acţiune, Dramă, 
Thriller

22:15 Atomic Blonde: 

     Agenta sub acoperire

SUA, Thriller
00:30 Apropo Tv (R)

01:30 Miss Agent Secret 2: 

Înarmată şi seducătoare 

(R)

SUA, Comedie, Crimă
03:30 Stuart Little – 

     Şoricelul familiei 2 (R)

08:00 Observator

09:00 Neatza de weekend

13:00 Observator

15:00 Te cunosc de undeva (R)

19:00 Observator

20:00 X-Factor

23:30 Moonfall

SUA, Canada, China, 
Acţiune, Aventuri, 
Fantastic, SF

02:00 Lakewood (R)

SUA, Thriller
04:00 Moonfall (R)

SUA, Canada, China, 
Acţiune, Aventuri, 
Fantastic, SF

06:00 Observator 

07:00 Ştirile Kanal D (R)

07:30 Sport, dietă şi o vedetă

08:00 Pastila de râs (R)

08:30 În căutarea adevărului (R)

10:30 Apel la consilier

11:00 ROventura (R)

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

14:30 Asta-i România!

16:00 Casa iubirii

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Casa iubirii

21:00 Roata norocului

23:00 40 de întrebări 

   
  

cu Denise Rifai
01:15  Răpirea lui Freddy 

Heineken (R)

Belgia, Marea Britanie, 
Olanda, Acţiune, Crimă, 
Dramă

03:30 Casa iubirii (R)

07:30 Clubul miracolelor

Irlanda, Marea Britanie, 
Comedie

09:00 O sărbătoare pe viaţă

Germania, Comedie
10:40 Aventurile Căpitanului 

Underpants

SUA, Animaţie, Comedie
12:05 În derivă

România, Dramă
14:20 Blue Beetle’

SUA, Mexic, Acţiune
16:25 Godzilla x Kong:

      Un nou imperiu

SUA, Acţiune, Aventuri,   
SF

18:15 Beetlejuice Beetlejuice

SUA, Comedie, Fantastic
20:00 Stăpânul Inelelor: 

     Războiul Rohirrimilor

SUA, Japonia, Marea 
Britanie, Acţiune, Animaţie

22:20 Gheara de fi er

Marea Britanie, SUA, 
Biografic, Dramă, Sport

00:30 O altă femeie

07:30 România... în bucate (R)

08:00 Repere sacre

09:00 Ferma

10:00 Pescar hoinar

10:30 Natură şi aventură

11:00 Destine ca-n fi lme (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:30 Cap compas

13:00 Teatru TV

15:00 Drag de România mea! 

(R)

17:00 D’ale lu’ Mitică

18:00 Ora de ştiri

18:55 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex

Italia, Familie
20:05 Nunţi, botezuri, 

înmormântări

România, Comedie
22:25 Planuri diabolice

SUA, Thriller
00:15 Comisarul Rex (R)

Italia, Familie
01:15  Teatru TV (R)

03:05 Ora de ştiri (R)

03:55 E vremea ta! (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV duminică 16 martie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 14 martie

 V.L.u

PEŞTI
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Tocăniţă 
de ghebe

INGREDIENTE. 2 kg ghebe, 1 ardei gras, 

1 ceapă, 2 căţei usturoi, 3 linguri ulei, 3 linguri sos roşii, 

sare, piper, pătrunjel;

PREPARARE. Spălăm ciupercile, apoi le 

opărim în apă clocotită. Le scurgem într-o sită. Încin-

gem uleiul şi punem ceapa şi ardeiul tocate. Când se 

înmoaie, adăugăm usturoiul pisat şi lăsăm să-şi eli-

bereze aromele. Adăugăm ciupercile, amestecăm şi 

lăsăm circa jumătate de minut. Adăugăm apă cât să 

le acopere şi asezonăm cu sare şi piper. Lăsăm să 

fi arbă la foc mic. Când scade apa, adăugăm sosul 

de roşii. Lăsăm la fi ert până capătă consistenţa unei 

tocăniţe. La fi nal, adăugăm pătrunjelul. , P.V.O.

> Control. Da, știu, sună a 
„cum e turcul, și pistolul“, dar 
se potrivește de minune. A făcut 
turul buletinelor de știri vestea că 
„deputaţii și senatorii României 
mâncau printre gândaci!“. 
Concret, Autoritatea Naţională 
pentru Protecţia Consumatorilor, 
a închis una dintre cantinele 
de la Palatul Parlamentului, 
unde veneau să mănânce aleșii 
României, după ce s-au descoperit 
gândaci și alimente expirate: „S-au 
găsit, într-una dintre cantinele 
de la Palatul Parlamentului, 
cunoscută pentru preţurile 
extrem de mici, kilograme întregi 
de carne expirată încă de acum 
un an, iar în congelatoare se afl a 
mâncare gătită și pusă la păstrare 
de acum o lună“. Hai, trageţi 
frumos aer curat în piept, și citiţi 
mai departe! Pavimentul unităţii 
prezenta fi suri și ciobituri, iar 
gura de scurgere era neigienizată, 
plină de gândaci de bucătărie. 
Hota acumula masiv grăsime 
arsă și impurităţi, iar sistemul de 
ventilaţie era murdar. Așa-i că nu 
prea mai aveţi poftă de nimic? 
Și nici foamea nu vă mai dă 
târcoale? Conform Pro Tv, în urma 
controlului s-au aplicat în total 
cinci sancţiuni contravenţionale 
în valoare de 72.000 de lei, cantina 
a fost închisă pentru următoarele 
şase luni și s-a dispus retragerea 
de la comercializare a 286 kg de 
produse alimentare, în valoare de 
15.070 de lei. Mă încearcă, totuși 
câteva curiozităţi. Aleșii neamului 
aveau măcar idee despre modul 
în care sunt hrăniţi? Și dacă 
așa arată una dintre cantinele 
Parlamentului, ce pretenţii 
să avem de la restaurantele și 
cafenelele fără blazon?  .

DEZLEGAREA JOCURILOR APĂRUTE ÎN SUPLIMENTUL   „WEEKEND MAGAZIN“:

remember
Fanny Rebreanu (1888-1976)

Actriţa și scriitoarea Fanny Rebreanu 
(născută Ștefana Rădulescu) s-a născut pe 
27 decembrie 1888, la Pitești.

A fost o fi gură importantă a scenei cul-
turale românești, contribuind atât prin ca-
riera de actriţă, cât și prin legătura cu unul 
dintre cei mai mari scriitori ai literaturii 
române, Liviu Rebreanu. Era o actriţă talen-
tată când scriitorul a cunoscut-o, în iunie 
1911, când ocupa funcţia de secretar literar 
la Teatrul Naţional din Craiova. Întâlnirea 
lor a marcat începutul unei legături pro-
funde, cei doi căsătorindu-se pe 19 ianuarie 

1912, la scurt timp după ce s-au cunoscut.
Descendentă a unei familii înstărite, 

Fanny s-a dovedit a fi  nu doar parteneră de 
viaţă, ci și sufl etul pereche al scriitorului. 
După căsătorie, Fanny a renunţat la activi-
tatea sa la Teatrul Naţional din Craiova, iar 
familia s-a mutat la București. Pe lângă acti-
vitatea artistică, Fanny Rebreanu a lăsat în 
urmă o lucrare memorialistică de referin-
ţă, „Cu soţul meu“, care oferă o perspectivă 
intimă asupra vieţii lor comune.

A încetat din viaţă pe 15 martie 1976, la 
București. , P.V.O. (diferite surse) 

Paul Heyse, 
laureat Nobel 
pentru Literatură

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

Scriitorul german Paul Heyse s-a năs-
cut pe 15 martie 1830, la Berlin. A studiat 
literatura și fi lologia romantică și clasică 
la Universitatea din Berlin, iar în 1852 
și-a obţinut doctoratul la Universitatea 
din Bonn.

După absolvirea studiilor, a călătorit 
în Italia pentru continuarea și aprofun-
darea cunoștinţelor de studii romanice 
și scriere creativă. În 1854, s-a stabilit la 
Munchen, unde a frecventat cenaclul li-
terar „Die Munchner Schule“, în cadrul 
căruia se practica un gen de neoclasicism: 
promovarea cultului frumosului, apreci-
erea formei poetice, a farmecului estetic 
al unei creaţii închegate sub raport arhi-
tectonic - reacţie cu precădere subiectivă 
faţă de eșecul Revoluţiei de la 1848. Toate 
acestea corespundeau concepţiilor tână-
rului scriitor.

A debutat cu lucrări dramatice, versuri 
și povestiri. În 1855, a publicat primul vo-
lum de nuvele, „Novellon“ („Nuvele“), ce 
conţinea și piesa „L’Anabiata“ („Sălbatică“). 
Prima dramă a autorului, „Franziska von 
Rimini“ („Francesca de Rimini“), a fost ti-
părită în 1850. Două dintre cele mai renu-
mite romane ale sale sunt „L’arrabbiata“, 
fi nalizat în 1857, și „Kinder der Welt“ („Co-
piii lumii“), publicat în 1873.

A scris mai mult de 100 de romane, 60 
de drame, poezii, povestiri scurte. Opere-

le sale au fost publicate în 15 volume, în 
1924, la zece ani după moartea sa.

A fost distins cu Premiul Nobel pen-
tru Literatură în anul 1910, „ca omagiu 
pentru desăvârșita sa artă, pătrunsă de 
concepţia idealistă, realizată pe parcursul 
unei lungi și importante activităţi ca poet 
liric, scriitor dramatic, romancier și autor 
al unor nuvele de renume mondial“.

A încetat din viaţă pe 2 aprilie 1914, la 
Munchen. , P.V.O. (diferite surse)

ANCA MELINTE  
ancam@viata-libera.ro
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Cum sunt 
parlamentarii, 
așa o fi  și 
cantina lor...
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35 15 13 19 20 16

super noroc 499776

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) 2 179.936,80 -

II (5/6) REPORT 29.482,40 29.482,40

III (4/6) 54 545,97 -

Fond total de castiguri: 418.838,40 

lo joker

plus noroc 239516

31 13 8 17 15 8

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 219.621,93 13.359.116,41

II (5/5) REPORT 47.485,82 378.313,73

III (4/5+J) 10 4.748,58 -

IV (4/5) 81 293,12 -

V (3/5+J) 237 125,22 -

VI (3/5) 2.036 37,90 -

VII (2/5+J) 2.011 17,70 -

VIII (1/5+J) 6.861 16,43 -

Fond total de castiguri: 14.063.895,16 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

â
n
ă loto 6/49

17 32 15 1 7 19

noroc 4640949

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 784.981,20 26.064.543,36

II (5/6) 5 52.332,08 -

III (4/6) 621 421,35 -

IV (3/6) 11.787 30,00 -

Fond total de castiguri: 26.941.474,16 

13 MARTIE 2025
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CUVINTE POTRIVITE  u

(fantezie): AMAR, STERI, 
PARASTAS, M, ORAS, ARENA, 
SOCAT, UCIS, C, DANS, Z, AHA, 
RAIONA, CIRACI, CAL, ANIN, 
MANIE, SECTII, A, N, ARIE, TESTE.
ARITMOGRIF:  u

VESTIMENTAŢIE.
FUGA VOCALELOR:  u I, M, S, 
SETCA, B, INCALTATOR, VARF, 
DECARTA, OBICEI, LICITA, 
ROCADA, R, CI, ANTENA, ARIE, 
PATA, AUTORI, ER, TARA, RAR, 
LATIN, HOTARAT, ABIS, SO, 
RECITAL, OCAZII.

ÎNCRUCIŞARE:  u VIATAINDOI, 
ARMURA, RAC, P, ARAREORI, 
OCNA, BUBA, RAT, ZARI, S, 
OPERE, O, ET, AT, ARIPATI, SURI, 
NARAV, ARATOS, ATU, AMAR, 
IDEI.
IMPEDIMENTE:  u TRANDAVELI, 
RALIERE, AT, AMENDA, ACE, 
NU, SICANA, CRI, CITATA, 
AISTA, ELEV, N, CE, ELE, U, 
ETALARI, PT, LORAN, EROI, 
INEL, DRAME.
RECONSTITUIRE:  u   PREPELIŢA 
CARE SE ÎNALŢĂ ULTIMA SIGUR 
PRIMEŞTE LOVITURI.

EXERCIŢII DE ÎNCRUCIŞARE:   u

CORTLAMARE, EROI, TUCAT, 
A, BARAT, TE, IP, RA, ACAR, 
DARAMATURI, EST, ARIPI, IT, P, 
MEI, A, ZAPADA, DOR, MRENE, 
PORT, AERESI, NEA.

CÂNTĂREAŢĂ ROMÂNĂ:  u M, 
A, Z, I, CUM, C, DOINABADEA, 
ICOS, RAITA, ESTIMARE, COT, 
ATLET, TIPA, CART, E, IRA, ALB, 
SAGA, ARACI, UT, A, NATAL, 
VAMES, TR, CONAC, NA, ERATIC, 
SET, DERULA, APA.
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SÂMBĂTĂ - DUMINICĂ
 . 15 - 16 MARTIE 2025

Se scumpeşte călătoria 
cu trenul

DIN DATA DE 28 MARTIE , PREŢURI 

PRF PVL 000035

UNDE SUNT 

AMPLASATE 

RADARELE 
TRAFIC. În weekend, 

radarele Poliţiei Rutiere vor fi  

amplasate, în municipiul Galaţi, pe 

străzile Nicolae Bălcescu, Macului, 

Calea Smârdan, Cloșca, Prelungirea 

Brăilei și Stadionului.  > pag. 05

LIGA A III-A, 

LA FINALUL 

SEZONULUI 
FOTBAL. În cel de-al treilea 

eșalon de fotbal, sâmbătă se dispută 

meciurile ultimei etape din sezonul 

regulat: Unirea Braniștea - Sepsi II 

Sf. Gheorghe și CSM Adjud - Sporting 

Liești. > pag. 08

1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 10 - 15 martie 2025

10

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

10  sâmbătă

10 - 15 martie 2025

O serie de tarife la călătoria cu 

trenul se vor majora începând 

din data de 28 martie 2025, cele 

mai multe scumpiri fi ind de 

câţiva lei, însă biletele vor costa 

sensibil mai mult pe distanţe 

scurte, a anunţat portalul 

specializat Club Feroviar. Ordinul 

ministrului Transporturilor a 

fost publicat joi, 13 martie, în 

Monitorul Ofi cial.

Plata tarifului de rezervare a 
locului la călătoria până la 40 km, 
care până acum era opţională, a 
fost eliminată. Se revine la tari-
ful unic al tichetului de rezerva-
re, care va fi  de 6 lei la trenurile 
InterRegio și InterCity și de 4 lei 
la trenurile Regio.

Se vor scumpi și abonamente-
le, atât cele de cinci zile, cât și cele 
valabile 14 zile sau o lună. Spre 
exemplu, un navetist care în pre-
zent plătește 308 lei pe un abona-

ment lunar pe distanţa de 40 km 
la InterRegio, va plăti 322 lei.

La vagoanele de dormit și 
cușetă, suplimentele de pat vor 
costa cu 3,5 - 10 lei mai mult, în 

funcţie de clasă și de tipul de va-
gon. Spre exemplu, un supliment 
de pat în cabină cu două locuri 
va costa 125 lei, faţă de 120 lei. Şi 
biletele pentru transportul bici-

cletelor se vor scumpi, cu 0,5 - 1 
leu. Spre exemplu, biletul pentru 
bicicletă între București și Sinaia 
va costa 15,5 lei, faţă de 15 lei. 
, V.L. 

poza zilei
Luna Sângerie, 
pe cerul gălăţean al dimineţii

Un eveniment astronomic spec-
taculos a putut fi  urmărit în noap-
tea de 13 spre 14 martie şi la Galaţi. 
Este vorba despre prima eclipsă 
totală de Lună de după 2022, care 
a colorat satelitul natural al Pă-
mântului într-o nuanţă roșiatică 
intensă, fenomen cunoscut sub 
numele de „Luna Sângerie”.

O eclipsă totală de Lună are loc 
atunci când Soarele, Pământul și 
Luna se aliniază perfect, iar Luna 
intră complet în umbra Pămân-
tului. În acel moment, satelitul 
natural capătă o nuanţă roșiatică, 

datorită modului în care atmosfe-
ra terestră refractă lumina solară. 
Particulele de praf și norii din at-
mosferă pot intensifi ca această cu-
loare, oferind un spectacol vizual 
deosebit.

Gălăţenii pasionaţi de astrono-
mie n-au ratat acest fenomen des-
tul de rar, o oportunitate ideală 
pentru fotografi i spectaculoase, 
mai ales în cursul dimineţii. Ima-
ginea publicată de „Viaţa liberă“ 
ne-a fost transmisă de Dorin Bor-
za, căruia îi mulţumim pentru 
amabilitate. , V.L.
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